

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE MORA, 3, 5 y 7

AÑO XXIV
NUMERO 7437

PALMA DE MALLORCA
MIÉRCOLES 27 SEPT. 1933

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: DE 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO, NUMERO 1973

Por enseñar la doctrina católica

El gobernador interino de Barcelona ha castigado al párroco de Canet de Mar imponiéndole la multa de 500 pesetas. La razón que el señor España dió como justificación de esta medida, es la denuncia de la autoridad local de Canet, que afirma que el citado párroco recomendaba, desde el púlpito, a sus fieles que no llevaran a sus hijos a la escuela laica, so pena de incurrir en pecado.

Subravamos estas últimas palabras, porque su comentario nos revela que continúa un estado de persecución, inculcanta si se quiere, pero dura y eficaz.

Porque el caso del párroco de Canet no es nuevo ni único en la historia de estos años. Se persiguió al Cardenal Segura, impidiéndole el cumplimiento de sus deberes pastorales, se tergiversaron sus palabras, se torcieron sus intenciones; se persiguió al señor Obispo de Segovia, suprimiéndole sus temporalidades, por haber enseñado la recta doctrina del matrimonio cristiano, que para los católicos es verdadero sacramento, único en su validez, de tal suerte que el matrimonio civil, sea lo que fuere ante el Estado, ante la Iglesia no pasa de ser una unión ilegítima; se persiguió al Obispo de Barcelona, por haber recordado los derechos de la Iglesia ante la Ley de Congregaciones; se persiguió al Prelado de Vitoria.

El caso del párroco de Canet es un caso idéntico al del Obispo de Segovia. Se multa aquí por propagar la doctrina católica; allí se aplicó también una pena pecuniaria, aunque más grave, porque la dignidad episcopal se prestaba a un golpe de efecto, que Albornoz quiso subrayar en la sesión de la Cámara, donde se discutió la arbitraria medida; pero, en todas partes, la finalidad es semejante: amordazar, si posible fuera, la voz del magisterio eclesiástico.

Y ello, en nombre de la libertad. Oportunamente recordó Simón, en su obra sobre la libertad de conciencia, que la revolución "oprimió toda conciencia, sin excepción y envió a todas las religiones y a todas las filosofías en el mismo desprecio y anatema".

Esa es la obra del laicismo, introducido en nombre de la libertad religiosa. En nombre de la neutralidad se arranca a Dios de los libros de texto, de las paredes de la escuela, de la palabra de los maestros. En nombre de la libertad se cierran las escuelas regentadas por los religiosos, con el sano intento de que haya opción para las familias católicas y sea éste un paso suave para llegar a la escuela única, que ya está en los programas de los partidos gobernantes y estaría también en la ley fundamental... si Francia hubiera ensayado con éxito ese democrático procedimiento.

Y cuando se confina a la religión dentro del recinto de los templos, asegurando que la conciencia es libre y libres los ministros del culto para adocctrinar a sus fieles en los preceptos y los dogmas de sus religiones, se multa a un párroco, porque recuerda un precepto taxativamente contenido en el Código de Derecho canónico, por el cual la asistencia a la escuela laica queda prohibida, si es posible la asistencia a una escuela católica y, en todo caso, restringida a juicio del Obispo, que determinará, para los fieles, la forma y modo con que se ha de dar la enseñanza religiosa a los pobres niños, privados del derecho de escoger sus maestros y de optar por la enseñanza, conforme a los dictados de su conciencia.

El párroco de Canet ha sido multado, por lo tanto, por el delito de haber predicado la doctrina católica acerca de la escuela, dentro del templo católico. Un ejemplo más, que acredita que no ha pasado todavía el tiempo de las dos medidas, que preconizó, con frío cinismo, Azaña en la Cámara.

Un argumento convincente para demostrar que la neutralidad religiosa es un mito, imposible en la práctica, que deriva, por causas persecutorias, del laicismo a la defensa del ateísmo materialista.

DEL MOMENTO

Institución de enseñanza

Realmente el problema de la sustitución de enseñanza religiosa por la oficial, laica y única, ha servido, no de experiencia pedagógica, desconocida por lo impracticada en España, sino de reactivo. Ha sido el despertador, la sonajera callejera sin base humana, ni positiva, que ha hecho despertar la conciencia dormida de esa clase directora que durante medio siglo parecía gobernar nuestra pobre España, pero que ya más se preocuparon de lo que era fundamental: la educación del pueblo, de esa inmensa masa acéfala que se desbordaba, que se desviaba, que silbaba o aplaudía al son del mejor postor, o impostor según se mire.

Ha sido precisa la ley estableciendo el laicismo nacional para que derechas e izquierdas tomaran posiciones, se atrincheraran, se abriguen y tras del camuflaje que envuelve sus baterías ciertas, empiecen la era de la lucha espiritual, lucha de posesión del espíritu del niño.

Era el Papa Pío X quien vió la necesidad de la prensa católica sobre el terreno, sobre la materialidad de los edificios. De su doctrina nació la Gran Prensa. El racionalismo invadió los pueblos de "papeles" y libros. El diario católico fué a vencerle en sus mismos terrenos. Pero la lucha desigual no permitió más que éfimeros triunfos. Se

imponía un cambio radical de mentes, de estados psicológicos de las personas pudientes. Vino la revolución social de arriba que impuso sus condiciones: guerra al periódico, aniquilación del estado religioso de enseñanza.

El papelucho ha podido más que la Gran Prensa; ahora se atalaya e pervenir, dudosa, lleno de incertidumbre para la familia, se siente la necesidad de difundir la doctrina e inculcar la fe en los espíritus. Nace la escuela. Esa escuela que se llamará de la acera de enfrente, si se quiere, pero que deberá ser la obra inicial de la derecha católica para la reconquista de los ciudadanos.

Lucha científica, pedagógica, de avanzada, de vanguardia. He ahí los términos Ciencia y educación. Escuelas de caridad las que se quieren, maestros por caridad, ninguno.

Eso tenía escrito cuando llega a mis manos la prensa diaria con la noticia de la apertura del primer curso del Instituto Pedagógico Superior F. A. E. No enumeró las asignaturas pero son cerebros llenos de sabiduría los que han sabido escoger los Principios de Filosofía Cristiana como base de la nueva formación, de una élite de maestros.

CEPHAS.

22 Septiembre, 1933.

KIKTRIKI

Dice "El Liberal":

"Es intolerable lo que están haciendo los vendedores de ciertos periódicos derechistas. En varias de las calles de mayor tránsito andan a bandadas por las aceras e interrumpen la circulación".

¿Será la circulación de "El Liberal"? En este caso puede el baile continuar.

Sigue "El Liberal":

"Pero el caso es que la autoridad competente no pone remedio a estas irregularidades, a pesar de nuestra cotidiana insistencia en denunciarlas".

Señores de "El Liberal", tendría gracia que ahora les ocurriera a Vdes. lo que sucedió con "El Sol" en tiempos de la Dictadura de Primo de Rivera! Que tampoco les tomaron en serio

Exhortamos a los concejales regionales del Ayuntamiento de Barcelona a que, en vista de las "tortas" que les repartieron los ediles de la "Esquerria" en la próxima pasada sesión, pidan al alcalde que, en previsión de acontecimientos futuros, puedan ellos adoptar como uniforme para los actos públicos municipales la "armadura" de hierro... y, si ser posible, de acero.

Uno de los redactores de "Luz", en una conferencia de propaganda del mismo periódico:

"La información de "Luz" es la más copiosa".

¡Claro! Como que está "copiada" con profusión.

El mismo redactor:
"Luz" es un periódico de mucha circulación."

Prueba de ello es que, en cuanto llega la noche todo el mundo pide "Luz" para leer los demás periódicos.

Los socialistas están echando chispas porque don Juan March "goza de libertad".

Pero ¡camarás! ¿no dijo don Alejandro que era una "infamia" lo que se estaba haciendo con el señor March.

¿Qué cosa más natural, pues que "deshiciera" él esta "infamia" a las dos horas de ocupar el Poder?

El Ayuntamiento de Madrid sigue estando en el mismo lugar donde estaba antes del 14 de abril del año 1931; pero los setenta millones que había en caja, no.

AVIS

Crónica internacional

El trigo, problema mundial

Solicitada por las grandes naciones cerealistas - Estados Unidos, Canadá, Argentina, Australia - se ha celebrado en Londres una Conferencia para ver de encontrar solución al difícil problema del trigo.

Esta Conferencia es la tercera que con igual propósito se ha celebrado en lo que va de año y es que el problema agrícola en general y el del trigo en particular por razones económicas y hasta políticas, es de los más difíciles de resolver.

En éste, como en otros muchos, fué la guerra la causa principal de la dislocación del mercado triguero. Ante la necesidad de proveer a las naciones beligerantes y de sustituir el trigo ruso por el aislamiento comercial en los primeros años de los Soviets, las naciones productoras de trigo de Ultramar doblaron sus sementeras, supliendo con exceso los trigos que antes venían de las fértiles tierras de la Ucrania, y no pudiendo colocar en Europa - el continente que más trigo consume - el exceso de su producción, se fué acumulando en ingentes montañas en los almacenes o depósitos.

Según datos del Instituto de Agricultura de Roma, los stocks exportables de las cuatro naciones antedichas pasaron de 130 millones de quintales en 1930, a 184 millones en 1932, y aun cuando este año ha disminuido considerablemente la producción en los Estados Unidos y Canadá, como Europa, que es el principal consumidor, tiende cada día más a bastarse a sí misma, es muy difícil hallar una solución inmediata, ya que según dice la estadística, el consumo de trigo en los países adelantados se halla estacionado, siendo sustituido, en dichos países, por otros alimentos y es muy lento el progreso de su consumo en los países menos civilizados.

Peró hay otras razones para la depreciación del mercado triguero: la inseguridad internacional y la crisis mundial al repercutir sobre los presupuestos, ha obligado a todos los Ministros de Hacienda del mundo a preocuparse del desequilibrio de las balanzas comerciales, y todas las naciones, por lo que pueda acontecer y por no poder económicamente hacer otra cosa, tienden a bastarse a sí mismas, y han procurado fomentar la producción interior les resulte a precios muy superiores a los ofrecidos por las grandes naciones exportadoras del trigo, azúcar, etc. Así hemos presenciado estos años las campañas del trigo en Italia que en extensiones territoriales, próximamente iguales a las que España dedica a ese cereal, y en tie-

tras que no tienen fama de fértiles, ha llegado a obtener de 80 a 90 millones de hectólitros casi lo que reclama su consumo interior, cuando en España una cosecha de 40 millones se considera suficiente y buena. La de este año se calcula de 36 a 38, y sólo por excepción se llegó el año pasado a los 50 millones.

Es cierto que el trigo producido en Europa, aún en las tierras más favorecidas de Hungría o Rumania, resulta caro si se le compara con el que se cosecha en las pampas o en la sábana de la Argentina, Canadá, Estados Unidos, Australia, donde la densidad de población si se exceptúa la de los Estados Unidos que es un poco mayor no excede de dos o tres habitantes por kilómetro cuadrado y por consecuencia las tierras y las rentas tienen que ser baratas con relación a las tierras y rentas europeas.

Fundándose en este dato indiscutible pretenden las naciones exportadoras de Ultramar que Europa dedique sus campos a otros cultivos y que les compre trigo a cambio de otros productos manufacturados que aquellas naciones adquieran. Pero esta pretensión no es tan fácil de llevar a la práctica. En la paralización de las exportaciones que hoy sufren los países, es difícil organizar ese intercambio. ¿Y a qué otro cultivo van a dedicar sus tierras las naciones europeas que no les acorteza lo mismo? ¿Qué van a hacer Rumania y Hungría de su principal fuente de riqueza? Tampoco pueden dejarlas en barbecho porque entonces sobraría la mitad de los habitantes de Europa que tendrían que desaparecer ya que no les queda ni el recurso de emigrar a Ultramar, desde que esas naciones semidesiertas olvidándose de aquel consejo de S. A. S. "Poblar es civilizar", han cerrado las puertas a la emigración europea. América y Australia podrían tener una población doble o triple de la que hoy tienen y con ese aumento de población - que, claro es no se podría improvisar en pocos años - resolvería el excedente de su producción que hoy se acumula en los Stocks.

Después de estas consideraciones se ve claramente que el problema del trigo es más complicado de lo que creen los grandes países cerealistas congregados en Londres. Hoy todas las naciones incluso Inglaterra, el pueblo que con más éxito lo adoptó, han abandonado el libre cambio, y por lo que pueda tronar tienden a bastarse a sí mismas. La Gran Bretaña ya no sigue aquel hermoso programa de comprar lo mejor en el sitio que más barato se produzca programa que le hizo abandonar su agricultura para dedicarse casi exclusivamente a pastos; y es que al no ser dueña indiscutible de los mares, teme que un día puede quedar bloqueada por el hambre. Aquella solidaridad económica del mercado mundial que hacía que una sequía o una helada en Argentina o Canadá repercutiese en los antípodas, y que unos pocos señores reunidos en un pequeño salón de una Bolsa de Londres fijasen cada día los precios mundiales, ha desaparecido por ahora.

El único remedio que aconseja la prudencia en el problema del trigo, como en el de las primeras materias y en el industrial, es la limitación de la producción hasta que vuelva a normalizarse el ritmo entre la oferta y la demanda entre la producción y el consumo, y en el caso particular del trigo, hasta que no consiga generalizar su consumo en ese hormiguero incontable de los pueblos orientales que hoy se alimentan de arroz u otros productos similares.

EL CONDE DE SARTEO
(Prohibida la reproducción.)



Londres. - El secretario de Negocios Extranjeros inglés Mr. Anthon y Eden, a su llegada al aeródromo de Croydon, después de entrevistarse con Dardier, en París.

INFORMACION LOCAL

En honor de San Francisco de Asís

EN LA IGLESIA DE SAN FRANCISCO

Programa de las fiestas que en honor del Seráfico Padre San Francisco de Asís se celebrará en la iglesia de San Francisco de esta ciudad.

Solemne Novenario: Empezó el 25 de Septiembre. — Se hace todas las mañanas durante las misas de seis y siete y media.

Por la tarde la función empieza todos los días a las seis y tres cuartos con los siguientes cultos: Rezo de la Corona y Ejercicio de la Novena con hermosos cánticos.

Triduo de Cuarenta Horas: Octubre, día 2. — Octavo día de la Novena. — Empezará solemne ejercicio de Cuarenta Horas, en sufragio del alma de doña Juana María Garau.

A las nueve, Tercia, misa mayor y exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las cuatro y media, actos de Coro; a las seis y tres cuartos rezo del Santo Rosario, novena y sermón a cargo del Rdo. señor don José Font y Arbós, Notario Eclesiástico.

Día 3. — Último día de la Novena. — A las nueve, Tercia, Misa cantada y exposición del Santísimo. A las cuatro y media, actos de coro. A las seis y tres cuartos Rosario y segundo sermón del Triduo.

Día 4. — Festividad del Santo de Asís. — A las ocho, Misa de Comunión general para los terciarios y de vespas del Seráfico Padre que celebrará el Rdo. P. Bartolomé David, Superior de la Casa Misión. A las diez, Tercia y Misa solemne, que cantará el Muy Rdo. P. Jaime Barceló, Provincial de los Teatinos. Dirá el Panegírico el mismo orador del Triduo. Se interpretará la misa festiva a tres voces del Mtro. L. Réfice.

Por la tarde, a las cinco, Vísperas y Completas.

A las seis y tres cuartos Rosario, Triduo cantado, sermón, ejercicio del Tránsito de San Francisco, procesión y Te Deum.

Nota importantísima. — Después de la Misa mayor se dará a los fieles la Bendición Papal.

EN LA IGLESIA DE LOS PP. CAPUCHINOS

Solemnes cultos que la Rda. Comunidad de PP. Capuchinos y la VOT de Penitencia dedican a su Seráfico Padre San Francisco de Asís:

Del 26 de septiembre al 4 de octubre, inclusive: Ejercicio de la Novena al Seráfico Padre durante las misas de 7 y 8.

Por la tarde, a las 7, Rosario, Novena y sermón todos los días por el M. L. señor doctor don Enrique Ibáñez y Rizo, Canónigo de la S. I. C. B. de Palma. Terminado el sermón se dará a la veneración de los fieles la Reliquia del Santo, concluyendo con el himno al Seráfico Patriarca.

Solemnes Cuarenta Horas en honor de San Francisco y en sufragio de doña Magdalena Coll, Terciaría de N. S. Padre.

Días 2 y 3 de octubre: Por la mañana, a las 7, exposición del Smo. Sacramento. Por la tarde, la función como los demás días de la Novena.

Día 4. — Festividad del Seráfico Padre San Francisco. — Por la mañana a las siete y media, Misa de Comunión general para los Terciarios de S. Francisco, Pía Unión, Juventud Antoniana, Archicofradía de Nuestra Señora de Montserrat y devotos del Santo con plática preparatoria por el Rdo. P. Salvador de Sofona, Guardián del Convento.

A las diez y media, Oficio solemne, actuando de Preste el Rdo. señor don Francisco Sitjar. Pbro., Económico de la Párrquia de San Miguel. Ensalza las glorias del Santo el Rdo. P. Juan Alvarez, O. P. El coro de la Juventud Antoniana interpretará la Misa del Santísimo, de I. Ribera.

Por la tarde, a las 7, conclusión de la Novena, celebrándose la Conmemoración del Tránsito del Seráfico Padre

y finalizando con la veneración de la Reliquia del Santo.

Día 5 de octubre. — Conmemoración de los Religiosos difuntos. — A las ocho, misa en sufragio de los Religiosos, Terciarios y Bienhechores difuntos.

Acuerdos de los Jurados Mixtos

COMERCIO EN GENERAL

Este Jurado Mixto, en su última sesión, acordó que las Bases de Trabajo aprobadas en 9 de Agosto último y publicadas en los Boletines Oficiales de 22 de Agosto y 9 de Septiembre siguientes, contra las cuales no se ha formulado recurso alguno, entran en vigor el día 2 del próximo Octubre, a partir de cuyo día los establecimientos del Comercio en General han de abrir a las ocho y media de la mañana.

DE LA DIPUTACION

La Comisión adoptó entre otros, los siguientes acuerdos:

Se dió cuenta y quedó la Comisión enterada de dos oficios del Ilmo. Sr. Ingeniero-Jefe del Distrito forestal de Barcelona, Gerona y Baleares comunicando, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 13 de las Instrucciones de 7 de febrero de 1931 para la ejecución de la ley y reglamento de Montes Protectores, haberse instruido expediente de propuesta de inclusión en el catálogo de varias fincas de los términos municipales de Aiaró, Campanet, Fornalutx Selva y Sóller.

Se acordó adjudicar a la Casa de Herederos de Vicente Juan, Ribas, y Borrás y Frau y C. S. L. el Concurso para el suministro de ropas y otros efectos con destino al Hospital provincial de esta ciudad.

Se acordó autorizar al Sr. Director de la Casa provincial de la Infancia para que pueda disponer pasen a la Casa d'Educació i Assistència Social los aislados que hayan cumplido 12 años.

Quedó la Comisión enterada de un oficio de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca participando haber sido autorizada para la supresión de la guardería del paso a nivel gm. 8'400 de la línea del ramal de Felanitx, término de Santa Eugenia, camino de Buñola a Algaida.

Hallándose restablecida de la dolencia sufrida la becaria de esta Corporación, Srta. Concepción Suau Mercadal, se acordó reintegrarla a contar del primero de octubre próximo en el disfrute de la pensión que tiene concedida para cursar la licenciatura en Farmacia.

Se aprobó el repartimiento formado por la Administración de Rentas Públicas de la contribución que sobre la riqueza rústica y pecuaria corresponde a cada uno de los pueblos de la provincia, respectivo al ejercicio de 1934.

Se acordó adquirir 10 ejemplares de la "Guía de la isla de Oro" editada por Amengual y Muntaner S. A.

y 10 de la Guía ilustrada "Mallorca" de la que es autor don Jaime Escalés.

Se acordó la organización de la Banda Republicana provincial a base de la siguiente Plantilla: 1 Maestro-Director, 6 músicos de primera, 15 de segunda, 10 idem de tercera y 20 educandos.

Asociación de Amigos de "Correo de Mallorca"

Esta Asociación tiene por objeto reunir a aquellas personas que deseen favorecer moral y materialmente a CORREO DE MALLORCA para que éste alcance la mayor difusión posible. Para solicitar el ingreso, llénese el siguiente Boletín y remítase al Sr. Presidente de la Asociación de Amigos de "Correo de Mallorca" (Mora, 3).

D. que vive en calle de desea ingresar en la ASOCIACION DE AMIGOS DE CORREO DE MALLORCA con la cuota anual de cinco pesetas. día de de 1933. (Firma)

Consejo Provincial de Primera Enseñanza

Hemos recibido la siguiente nota: "Por la presente se cita a los señores aspirantes a desempeñar Escuelas interinamente que figuran en la lista entre los números 19 y 48, ambos inclusive para que se sirvan presentarse en el Museo Pedagógico el 29 del actual a las once de la mañana, con objeto de elegir plaza por orden de preferencia. También deben concurrir los maestros cursillistas que tienen solicitada interinidad. Igualmente se convoca para el sábado próximo, día 30 del corriente, a la misma hora, a las señoras Maestras comprendidas entre los números 79 y 101 de su respectiva lista y Maestras cursillistas que tienen solicitada plaza interinamente.

TURISMO

EL "SIERRA DE CORDOBA" Esta mañana, a las ocho, ha llegado, procedente de Barcelona, el transatlántico alemán "Sierra de Córdoba".

Desplaza dicho buque 11.000 toneladas. A su bordo viajan 400 pasajeros, de tránsito.

El "Sierra de Córdoba" pertenece a la entidad alemana de Navegación y Turismo "Nord Deutscher Lloyd Bremen", que, aprovechando sus rutas desde Bremen para Cuba y Méjico, que realizan dicho buque y su hermano gemelo "Sierra Ventana", hacen escala, tanto a la ida como al regreso, en varios puertos españoles, entre éstos, desde hoy, el de Palma.

A causa del mal tiempo reinante en el mar, el "Sierra de Córdoba" ha vuelto a salir poco después sin fondear en nuestra bahía, con dirección a Alicante.

Desde Alicante se dirigirá a Orán, llegando allí el día 29. El día primero de octubre llegará a Cádiz; el dos a Lisboa y el tres a La Coruña, saliendo luego para Bremen, término de su viaje.

BIBLIOGRAFIA

"MALLORCA, PARAISO DE LUZ", POR MATEO CLADERA PALMER.

El diario "A B C" ha dedicado a esta obra las siguientes líneas, que gustosamente reproducimos:

"El Sr. Cladera Palmer canta en este, su segundo libro, las bellezas de Mallorca, la isla de la calma. Como tantos otros viajeros y naturales de la isla, el Sr. Cladera ha embriagado su alma en la contemplación del paisaje mallorquín, y llenos sus ojos con la luz del horizonte se ha puesto a escribir sus impresiones. La orgía de color de la realidad se ha vertido así en las páginas que narra este excelente poeta.

Pero el Sr. Cladera lleva una ventaja sobre el turista que sólo puede percibir el encanto de una ciudad en aquellos días que la visita. El notable cronista del libro que nos ocupa, como residente en Mallorca, puede disfrutar las múltiples facetas que ofrece el ambiente mallorquín y apreciar sus varios encantos en las diferentes épocas del año.

En "Mallorca, paraíso de luz" viene distribuida la materia por meses, y en cada uno se estudia la belleza más característica de topografía o costumbres. De este modo el lector del libro puede quedar documentado en la vida mallorquina hasta conocer todos sus recovecos y detalles.

La descripción de la isla se complementa con unos cuadros, admirablemente observados, de la vida en la capital y termina el libro con una inspirada y patriótica refutación a las malhumoradas genialidades de la señora Jorge Sand, que hacía pagar sus preocupaciones íntimas cargándolas sobre sus impresiones de turista en la isla de Mallorca, "paraíso de luz".

La policía logró detener a tres ladrones que formaban una banda

Desde hace algún tiempo se venían cometiendo en esta ciudad y alrededores una serie de robos sin que hubieran podido ser detenidos sus autores.

Con dicho motivo el Inspector Jefe accidental de Policía Sr. Degorgue con gran celo y actividad comenzó unas diligencias que dieron excelente resultado según se desprende del parte que remitió al señor Gobernador.

En el dice que el día 21 del actual denunció en esta Comisaría la señorita norteamericana Dicke Secorville habitante en un chalet sito en "Son Dureta", carretera de Génova, que en la mañana del citado día hallándose acostada en su habitación, ocupando otra la señorita Isabel Sureda Fortuny, oyeron ruido en las habitaciones contiguas a las suyas, y que poco después penetraron en las mismas dos hombres que llevaban la cara tapada con pañuelos blancos, arrebatándole uno de ellos una cadena de platino con una cruz que llevaba en el cuello, huyendo ambos inmediatamente y que una vez repuesta de la impresión que le produjo este hecho y después de pedir auxilio, notó que de las diferentes habitaciones le habían sustraído, 10 collares, cinco pulseras un imperdible, un rosario, un relicario, una figurita japonesa, dos pasadores con las iniciales F. T. D. M. y dos bolsos de señora con dinero.

También le comunica en dicho parte el intento de robo en la casa del Dr. Mir y Peña y el robo de 1.600 ptas. cometido días pasados en una casa de la calle del Santo Cristo, de

los cuales ya tienen noticia nuestros lectores por haberlos publicado a su debido tiempo.

En vista de estos hechos el señor Degorgue ordenó una minuciosa investigación acerca de los mismos, dando una batida por la capital y alrededores, en la noche del 24 último, los Agentes don Nicolás Tous Terras, don Agustín Aulet Talladas y don Vicente Juan Riera.

Fueron detenidos los individuos José Seguí Sintés, Salvador Roig Verdú y Julio Caldés Cladera.

El Seguí se confesó autor del robo de "Son Dureta" en unión del Roig manifestando ambos que lo robado lo habían depositado en un banco del predio denominado "Son Moix Blanch" del suburbio Son Rapiña, en donde, efectivamente, fue encontrado.

Dichos dos individuos dijeron también que fueron ellos los que entraron en el domicilio del Dr. Mir y Peña.

También el Seguí se confesó autor del robo de 1.600 ptas. efectuado en la calle del Santo Cristo y que había dado 250 ptas. al Caldés para que guardara silencio del robo, pues que se había dado cuenta del hecho, y que en la carretera de Llinchmayor sitio conocido por "Camino hondo", tenía enterrado un bote de hoja de lata conteniendo 7 billetes de 100 pesetas y que el resto lo habían gastado.

Los siete billetes fueron encontrados, efectivamente, en el lugar que indicaban.

Termina el parte diciendo que, dando por lo tanto descubiertos los hechos, detenidos sus autores y recuperado lo robado con las diligencias correspondientes han sido puestos dichos individuos a disposición de los respectivos Juzgados de Instrucción así como todo lo recuperado.

Con motivo de dichos servicios más la detención efectuada en Alendia del estafador de las 300.000 ptas. en el Hotel Victoria, de Valencia, la Policía de esta ciudad con su Inspector Jefe al frente, ha recibido muchas felicitaciones.

BOLETIN RELIGIOSO

HOY DIA 27
Santos Cosme y Damián, médicos mrs.

CUARENTA HORAS
Concluyen en la Misión a su Santo Fundador.

Empezarán en la Merced, en sufragio de una difunta.

JUEVES DIA 28
El Beato Simón de Rojas y San Salomón. ob.

Empezarán en S. Jerónimo, en honor de una difunta. A las 6 y media, Exposición del Smo. y Misas rezadas. Por la noche rezo del Santo Rosario, continuación del solemne Novenario con sermón y reserva de S. D. M.

Continúan en la Merced, en sufragio de una difunta. Exposición y Misa a las 6 y media y a las 7 y media Comunión general para los Jueves Eucarísticos. Añ anochecer Gran Hora Santa, y reserva de S. D. M.

VISITA
A la Virgen de la Misericordia en Sta. Magdalena.

GOBIERNO CIVIL

Ayer el Gobernador civil señor Manent continuó devolviendo las visitas a las personas que le cumplimentaron al tomar posesión del mando.

Riegos de Mallorca S. A.

Los tenedores de acciones preferentes de esta Sociedad podrán hacer efectivos los intereses correspondientes al tercer trimestre del año en curso, a razón del 7 por 100 anual deducidos los impuestos en la Caja de la Sociedad, Avenida de Alejandro Rosselló, 49, de 9 a 1 a partir del 1.º de octubre, y en el Fomento Agrícola de Mallorca.

En Barcelona, en el Banco Urquijo Catalán.

Dicho pago se efectuará contra entrega del cupón n.º 15, al portador.

Por acuerdo del Consejo de Administración.

El Secretario, Baltasar Cortés.

¿Desea Vd. ser ABOGADO o preparar asignaturas para OPOSICIONES relacionadas con este título?

La ACADEMIA TECNICA INDUSTRIAL ha abierto una Sección Jurídica, desde el 1.º de Octubre para la preparación de las asignaturas de la carrera de Derecho y repaso para oposiciones, de las asignaturas de Derecho Civil, Mercantil y Legislación Hipotecaria, con conferencias periódicas sobre temas que afecten a la preparación, a cargo de Don FRANCISCO SERVERA AMENGUAL, Abogado y Notario (excedente); Don JORGE ANDREU ALCOVER, Abogado; Don ANTONIO ARBONA NADAL, Abogado.

Horas de visita durante el presente mes: Lunes, Jueves y Sábado de 10 a 1.

(SAN BARTOLOME 43)

Estudiantes

Preparación de las asignaturas de la carrera de Derecho a cargo de Don Enrique Fiol Mencos, abogado. Don Pedro Gual Moragues, abogado asesor de la Cámara de la Propiedad Urbana.

CARRERA DE COMERCIO

Preparación y repaso de las distintas asignaturas por Profesores mercantiles prácticos en esta enseñanza. Secciones especiales de la Academia Técnica, plaza de Cort, 9. — Informes: De 9 a 12 y de 3 a 6 y media.

PAGINA DEPORTIVA

CICLISMO

La II Gran Carrera del Comercio

Hablando con Juan Font, Presidente del Club Ciclista Balear, su entusiasta organizador

Proxima a celebrarse la magna carrera ciclista llamada "II Gran Carrera del Comercio", y deseosos de "tratar" convenientemente al ciclismo mallorquín; de "consultar" a otro de sus más fervientes "curiosos", para ver de "sacar" la aguda crisis que viene padeciendo el noble y tan arraigado deporte del pedal en Mallorca, nos personamos en el local del "Club Ciclista Balear", para realizar un "asalto" en la persona de nuestro amigo Juan Font, una de las autoridades más competentes en la "matéria", entusiasta animador y organizador de esta prueba de alta envergadura, en nuestra isla, y acérrimo propulsor del deporte ciclista.

Encontramos a Juan Font, completamente atareado en los múltiples detalles de organización, acompañado de algunos directivos, que, bajo su dirección, atienden a los últimos trabajos precursores de la prueba. Cambiados los saludos y después de unas presentaciones, le expusimos el objeto de la visita. Unas vacilaciones y sometiéndose a nuestro "sablazo":

—Al fundar el Club, queriendo ayudar con todas nuestras fuerzas al desarrollo total del ciclismo mallorquín, cuyo decaimiento "físico" es a todas luces innegable, pusimos tenaz empeño en organizar una carrera que, al mismo tiempo que alentara a los corredores a practicar su "profesión" y diera a conocer nuestro Club, fuera formando "atmósfera" entre los múltiples aficionados con que cuenta tal sport en Mallorca, y la titulamos "Carrera del Comercio" por el gran apoyo que nos prestó la clase mercantil.

—Fue un éxito muy lisonjero el que tuvimos en nuestra primera organización, tanto fué así que quedamos muy animados, no solamente para continuarla, sino para aumentarla, moral y materialmente.

—Claro. Ello representa una gran esfuerzo para este club, el cual, a pesar de su modestia, sabe buscarse los colaboradores necesarios para llevar a cabo lo que constituye su mayor empeño: fomentar el sport.

—El año pasado se inscribieron en la carrera aludida, 48 corredores, y 46 de ellos tomaron la salida. Espero que ahora la cifra sea mayor, apesar de haberse elevado el recorrido, que este año será de 161 kilómetros. El pasado se corrió sobre un trayecto de 114 kilómetros. Ya ves, hay una diferencia en más de 47 kms.

—Si; también han aumentado los premios. El pasado, sólo había 900 pesetas en premios. El primero, que fué Pou, además del Trofeo Casasnovas, obtuvo un premio de 200 pesetas y Nicolau, segundo clasificado, 150 pesetas. En el actual el total de premios es de 1.500 pesetas: 350 al 1.º; 260 al 2.º; 160 al 3.º, hasta el séptimo lugar de la clasificación; han de tener "plata".

—También hay, como el año anterior, la clasificación especial para terceras y principiantes, con 125 ptas. al 1.º; 75 al 2.º y hasta el once clasificado tiene acceso a los premios.

—Al primer clasificado se le entregará, además de los premios citados, la magnífica copa del "Automóvil Club de Mallorca"; y al primero de los terceras y principiantes, la primorosa copa cedida por la "Casa Piza", de Sóller. El año pasado el clasificado, en esta categoría, fué Vidal, que se adjudicó la copa de Jaime Llabrés.

—Pues muy agradecidos estamos a todo el comercio, que ha contribuido

altruísticamente, a la carrera, a la cual procuraremos animarla, de cada vez más, hasta lograr que ella llegue a constituir la máxima prueba, la carrera por excelencia, de Mallorca. Si queremos, tanto en recorrido, en propaganda, como en premios, sea la más importante de la isla.

—De primas no andamos mal, ya tenemos noticias de varios pueblos del trayecto, que ya las tienen establecidas. Creo que aún habrá más, porque el interés y el entusiasmo van en aumento de cada día. Con las noticias que tengo, todas muy buenas y alentadoras, creo, francamente, que vamos a obtener un éxito rotundo, y quizás se registre en esa prueba una lucha épica en todas sus "divisiones".

—Para fomentar el ciclismo se necesita de muchas personas que quieran molestarse en hacer "ciclismo", porque dadas las pocas carreras que se hacen en Mallorca, comparadas con las del Continente, en donde se corre casi un domingo sí y el otro no, estamos en verdadera desventaja.

—Perfectamente El Ciclismo ha progresado bastante, pero de no existir en Mallorca, una rivalidad tan tenaz, que hace que los clubs no marchen todo lo armónicamente que fuera de desear, el ciclismo progresaría aún más y podría constituirse un buen equipo de corredores mallorquines, quienes, ayudándose mutuamente, podrían luchar en buenas condiciones, contra los "ases" de la Península, y quizás también lograrían "derrumbar" al famoso equipo de la "Orbea", que es hoy el equipo que lo absorbe casi todo, no permitiendo que los otros destaquen, y para burlar su organización, tienen los "routiers" que hacen tantos y tantos esfuerzos.

—Habría gente joven que destacará, no lo dudes, y digo gente joven, porque creo que los "consagrados" ya han dado todo el rendimiento posible y no es de esperar que den más. Sólo me falta verlos en grupo, en lucha contra otros grupos, para ver si de esta manera son capaces de dar más de lo que han dado en la actualidad.

—Para levantar el ciclismo del largo letargo que sufre, el "Club Ciclista Balear" está dispuesto a trabajar hasta lograrlo cumplidamente. Afición la hay, y mucha, muchísima, pero lo que la perjudica, y grandemente, es un poco de favoritismo que se hace para ciertos corredores, en perjuicio de otros, de lo cual está ya algo cansado el público y algunos de los corredores, aún más.

—¿...?

Nueva Academia Politécnica

Director: Licenciado, MATEO CANET COLL, Pbro. y Mtro.
Plaza de San Francisco, 1

¿Vencida?

No, aunque una persona se halle agotada por la anemia, una mano poderosa la puede salvar.

En pocos días se recobra el apetito, las fuerzas y el deseo de vivir, tomando el activo y eficaz reconstituyente, Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina.
Sus efectos son eficaces en todo tiempo.
No se vende a granel.



LAXANTE SALUD
Es un maravilloso purgativo del estreñimiento y la bilis.
Pídese en farmacias.

—No, no quiero hablar de ello. Además de ser indiscreción, sería herir susceptibilidades. Hay que tener presente, que vale más trabajar, incansablemente, en pro del ciclismo, para unificarlo y fomentarlo... Las discordias alejan al público, le fastidian y perjudican a los corredores y a los clubs.

—Espero que el año que viene, si ello es posible, hacer que esta carrera se corra en el mes de mayo; para que ella pueda ser clasificable para el Campeonato de España Fondo.

—Es sencillamente otro esfuerzo que nos imponemos, para ver si logramos que de entre los elementos mallorquines, entre los cuales los hay de mucha

Casos y cosas

Se dice que...

El "Balears" no se duerme sobre los laureles ¿Qué ha empezado con dos "éxitos"?... Pues no importa ni es ello motivo suficiente para dormir confiado.

Y buena prueba de que el club blanquiazul no duerme es la fe y el tesón con que se entrena todo su "elenco": hay quien dice que entre "ellos" se respiran ya aire de "campeón".

¿Qué no lo creen?... Pues dense algún día una vueltecita por Son Canals y... y verán como la cosa va muy en serio.

¡Cuidado que los hay "constantes"! Conocemos un "fanático" del Constancia que el año pasado apostaba 2.000 pesetas que "su equipo" sería campeón de Mallorca. Nadie aceptó la apuesta y... menos mal, pues todos sabemos como acabó el campeonato.

Y, naturalmente; en vista del "éxito", el "constante" del "Constancia" ofrece otra vez las 2.000 "del ala" para apostar en las mismas condiciones.

¿Verdad que es un poco expuesto? Pregúntenlo por los Hostalets.

Un grupo de "conspicuos" del Mallorca (¡qué indiscretos somos!) se dedica, desde hace una temporada; después del "éxito" del "curso" pasado a la "pesca". ¿Les extraña?

Pues no crean que sea a la captura de "ases" y "fenómenos", sino a la auténtica "pesca" de "pescado" (perdona lector, la cacofonía).

El campo de operaciones lo han establecido en Cabrera y Dragenera y, según nos dicen, no les va del todo mal.

Ahora que se dedican con preferencia a la "caza" de "pececitos", de "infantiles", como les llaman sus "capturadores".

Del fútbol a la pesca! Siempre habíamos creído que eran dos sports bastante relacionados.

El sábado se celebró la inauguración del campo de deportes del Mediterráneo, el cual ha quedado perfecta-

valía, y algunos que ya van despuntando, saldrá el anhelado campeón del que hace ya tantos años carecemos.

—La Federación Ciclista Balear sería el medio más eficaz para aunar a los Clubs. Si en el Congreso extraordinario que en el mes de febrero del año próximo ha de celebrar la Unión Velocipédica, se aprueba el nuevo reglamento, seguramente podremos constituirla, y creo que ello será la base más sólida y acertada, para que no se haga esperar el resurgimiento del nobilísimo sport del pedal, tan arraigado en Mallorca.

Damos por terminada la charla. Los antecedentes de la carrera los conocerá el lector a su debido tiempo. Fuimos obsequiado con un magnífico programa, en cuya portada destaca el "pequeño" gran Trueba, subiendo el Galibier.

Un gran inconveniente vemos y es que el balón acude a "ducharse" de masiado a la Riera, y en cuanto ésta lleve mucho caudal, ya vemos a un "mediterránista" pescando un esférico en "pleno" Mediterráneo que, al fin y al cabo, será otro deporte más.

Uno de estos días, se celebrarán reñidísimas "oposiciones" para ingresar en el Colegio Balear de Arbitros.

Nos consta que los aspirantes son solo una media docena, con lo que el "rígido" tribunal no ha tenido más que pedir a su representante de Muro un pedido de seis de las más gordas...

Reciban los futuros nuevos señores de la chaqueta ribeteada nuestra enhorabuena.

El "Athletic", quiere estimular a sus jugadores, y para ello va a establecer unas gratificaciones mensuales.

¡Caray! si los habrá que aun han llegado a tiempo, al "calor" del "hogareño" casal athlélico.

En el campo del "Medi", el sábado se encontraron, formando animado grupo, unos arbitros, y unos directivos de un club al de cuyo nombre no queremos acordarnos.

¡Y que guasones señores! harían sonreír hasta a las "esfinges" de Egipto.

Pero hubo un momento "serio", por pura "necesidad" uno de los citados directivos, se llevó, a parte, a uno de los más autorizados de los arbitros.

Hablaban sobre los arbitros, de las recusaciones, del común acuerdo, etc., etc.

De repente el directivo, con voz melódica, se puso a cantar una letrilla, desconocida, para nosotros, que decía así:

He visto a un arbitro llorar,
junto a la cama de Pedro,
creyendo hacia el Tancredo;
no le pude consolar...

Al llegar a lo del "consuelo", el ribeteado, rápido como un felino, le tapó la boca con la mano. El directivo, sorprendido, no sabemos si emocionado o distraído, quedóse contemplando las "lagunas" de la Riera, y los "prados" que desde aquella "miranda" se divisan.

Fueron unos segundos de una elocuencia "plástica" magníficos.

La Federación Balear de Fútbol, riéndose por las nuevas modalidades del arte "cubista", se ha negado, en recondo, a conceder "amnistías", por lo que este año no habrá "clemencia" para nadie.

Pues los "promotores" del match Paulino...? acaban de recibir la más desconsoladora noticia.

Por ahora no se cobrará ni un cupro ni que, aunque sea de los agujereados. Habrá que seguir observando las "acciones" pegadas en las esquinas, cuyo valor nominal tienen desembolsado.

¿Vendrá Paulino? Sí, Paulino vendrá y el dinero también, pero más "pala" "lante", por lo que es muy conveniente sentarse...

OBSEQUIO

Concurso
de los
Amigos de

Letra

J

Correo de Mallorca

(2.ª SERIE)

Temporada de fútbol

1933 - 34

Los Clubs

ATHLETIC
BALEARES y
MALLORCA

OFRECEN:

UN PASE PARA TODOS LOS PARTIDOS QUE SE CELEBREN EN EL CAMPO DEL "ATHLETIC".

OTRO PARA LOS QUE SE CELEBREN EN EL DEL "BALEARES". Y OTRO PARA LOS QUE SE CELEBREN EN EL DEL "MALLORCA".

Se adjudicarán a tres concurrentes distintos, los cuales no podrán transferirlos a otra persona.

Se admiten solicitudes para este obsequio hasta el día 4 de octubre.

AUTOMOVILISMO

La tragedia de Monza

El deporte, al parecer siempre juvenil y bullicioso, tiene a veces su faceta negra, sus horas trágicas, en las cuales las multitudes ven pasar la tragedia desde cerca, presenciando como sus ido los caen víctimas de la fatalidad.

Y esa fatalidad parece que sentó sus reales hace algunos domingos en el autódromo de Monza (Italia).

Tres magníficos corredores perecieron.

En el choque, en el roce, más propiamente, de los coches de Campari y Borzacchini, ambos a espantosa velocidad, murió Campari en el acto y su compañero minutos después.

Y más tarde volcaba el bólido del conde de Czaikowsky y perecía éste carbonizado.

Campari era un corredor de suma audacia, de extraordinaria valentía, desconocedor del peligro.

En 1924 ganó el Gran Premio de Europa en Lyon.

Después decayó un poco su fama, pero este año había vuelto a la cúspide con su triunfo reciente, pues este verano ganó el Gran Premio Francés en Monthlery.

Borzacchini era compañero de Campari. Con Nuvolari defendían ambos el "Alfa Romeo".

Antes fué famoso corredor de coches pequeños.

El año pasado en la nueva casa fué el compañero de Nuvolari en muchas victorias.

El conde Stanislas Czaikowsky corría como un aficionado.

Su fortuna le permitía adquirir soberbios coches.

En mayo de este año fué a Berlín y en la pista del Arus batió los records del mundo de al hora de los 100 kms. de las 100 millas y de los 200 kilómetros y cubriendo 213 kilómetros 843 m. a la hora.

Como se ve era un corredor formidable, extraordinario.

En un momento, en Monza, ha conculcido la gloria de los tres.

Escuela de Náutica de Palma

Incorporada a la oficial de Barcelona, Morey, 8, 1.º, queda abierta la matrícula para el curso 1933-34.

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

En el Consejo de Ministros celebrado ayer se acordó la revisión de los expedientes de los funcionarios jubilados, forzosamente, en las carreras diplomática y consular y suspender las maniobras militares que iban a celebrarse en la cuenca del Segre

El Consejo de ayer había despertado gran expectación ante los rumores que circulan

Los Ministros, al salir, dijeron que había sido puramente administrativo, conviniendo en que mañana, jueves, se celebrará un Consejo netamente político, exponiendo el Presidente su discurso de presentación a las Cortes

Una maniobra política: Los disidentes del partido radical socialista quieren constituir con otros partidos afines un núcleo que pueda gobernar con las actuales Cortes

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 2 (1'00)

DECLARACIONES DEL SUBSECRETARIO DE LA GOBERNACION

El subsecretario de la Gobernación ha manifestado que el gobernador de Barcelona le comunica que los obreros de Gas y Electricidad han presentado, esta noche el oficio de huelga.

El Gobernador confía que no se llegará a plantear.

El Gobernador de Ciudad Real comunica que en Puertollano se toman medidas para evitar que se altere el orden y se corte el suministro de electricidad.

El subsecretario dijo que se reciben en el Ministerio muchas consultas, acerca de la aplicación de decreto sobre la creación de Comisiones gestoras y conviene hacer llegar a todas las personas, añadió, el convencimiento de que el Gobierno no puede admitir los propósitos de algunos para convertirlos en instrumentos partidistas, porque precisamente el decreto viene a rectificar la política seguida hasta ahora, que desvirtuaba los propósitos iniciales de la creación de dichas comisiones gestoras.

Añadió, el subsecretario, que hallán dose en retraso administrativo algunos servicios de seguridad, policía y benemérita se han cursado las peticiones de crédito para atenderlas.

Mañana, el subsecretario, saldrá para Barcelona para asistir a la reunión de la comisión de traspaso de servicios a la Generalidad, a fin de ultimar los datos que faltan para hacer entrega de los servicios antes de Septiembre.

MANIFESTACIONES DEL FISCAL DE LA REPUBLICA. — LA AMNISTIA

El Fiscal de la República ha dicho, refiriéndose a sus declaraciones sobre la conveniencia de conceder una amplia amnistía para la izquierda y para la derecha, que aquella no produce la indefensión de la sociedad ni peligros para la República, pues estos los producen las arbitrariedades e injusticias, pero nunca los sentimientos humanitarios de los funcionarios del Estado.

Se sabe que el Sr. Marsá presentó esta mañana un escrito a la Sala sexta del Supremo pidiendo el aplazamiento del juicio oral por los sucesos de Sevilla ocurridos el 10 de Agosto que debía comenzar el próximo día 4 de Octubre.

Se cree que la petición está relacionada con la amnistía.

AUDIENCIA DEL JEFE DEL GOBIERNO

Lerroux recibió por la tarde a una comisión de Consejo de la C. Arrendataria de tabacos, al Comité del partido Radical, a una comisión de trabajadores de la tierra, al alcalde, al Comisario de Policía y a una comisión de exportadores de frutas que le hablaban de las dificultades que encuentran la industria conservera en Murcia debido a las últimas disposiciones francesas.

TOMAS DE POSESION

Por la tarde se posesionaron de sus respectivos cargos el Subsecretario del Trabajo D. Sigfrido Blasco y

el Director de Previsión Social Sr. Vaquero.

Se pronunciaron los discursos de rigor.

EL MINISTRO DE LA GUERRA A LISBOA

El Ministro de la Guerra, señor Rocha, marchará a Lisboa mañana, jueves, por la noche adelantando así en un día su proyectado viaje.

EL MINISTRO BARNES NO DIMITIRA POR AHORA

El ex ministro señor Barnes, hermano del actual Ministro de Instrucción Pública ha manifestado que su hermano don Domingo, continuará seguramente en el Gobierno desempeñando dicha cartera, puesto que está pendiente y a la vista el problema de la sustitución de la enseñanza religiosa, que ha de quedar resuelto el primero de octubre, según la ley aprobada en las Cortes. Más adelante — nos dijo — mi hermano seguramente seguirá la conducta que debe seguir a mi juicio, y que creo sabe cuál es.

BURSATILES

Madrid, 26 (22'00)

Tabacos	193'00
Franco	46'85
Líbras	37'05
Marcos	2'86
Liras	63'20
Dólares	7'83
Coronas	35'50
Obligaciones del Tesoro	102'25
Amortizable sin impuesto	99'00
Id com impuesto	85'00

De Marruecos

Madrid 27 (1'30)

SOBRE LOS PRISIONEROS DEL SAHARA. — SE AFIRMA QUE EL GENERAL SILVESTRE VIVE

Melilla. — Se ha recibido una carta firmada por el agente de Vigilancia de Madrid don Conrado Alvarez, en la que afirma que en el año 1930 y en el actual estuvo en el desierto del Sahara formando parte de comisiones enviadas para averiguar la existencia de prisioneros, y dice que tenía la misión de vigilar al ex prisionero López Expósito, que formaba parte de las Comisiones. Comprobó que se rehuía su presencia con objeto de que no se enterase de los planes de los comisionados; pero sacó la impresión de la existencia de los prisioneros, y afirma que el general Silvestre vive y lleva el nombre árabe de Sidi Kasen.

Los comentarios sobre estas noticias y cartas son muy grandes especialmente los relacionados con la existencia del general Fernández Silvestre.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 27 (1'30)

La reunión de ayer duró tres horas y media. — Se suspenden las maniobras militares. — Los próximos presupuestos

Ayer, a las diez de la mañana, se reunió en la Presidencia el anunciado Consejo de ministros, que terminó a la una y media de la tarde.

A la salida el señor Lerroux, como es su costumbre, dió la siguiente referencia verbal del Consejo:

Primero, dijo, he de dar cuenta a Vdes. de haber recibido un telegrama

de los agricultores de Elche, dando las gracias al Gobierno por la rebaja de las tarifas ferroviarias para el transporte de la granada.

En relación con la Presidencia del Consejo, he de manifestar que se me ha autorizado para convocar la comisión nombrada por decreto de 5 de abril, encargada de reorganizar los servicios aéreos, a los efectos de su reforma.

De Estado hemos acordado proponer una revisión de los expedientes por los que se jubiló a funcionarios de las carreras diplomática y consular.

El ministro de la Gobernación ha dado cuenta de un expediente desestimando los recursos interpuestos por el capitán de la Guardia Civil señor Sainz de Secilia y el teniente don Juan Jiménez Cano, separados del servicio por resolución del 13 de mayo y que han causado baja en el escalafón.

Se ha aprobado también una propuesta en la que se propone que cese la postergación en el escalafón del capitán de la Guardia Civil don Juan Peralta.

En vista del mal tiempo reinante y a propuesta del ministro de la Guerra se ha acordado suspender las maniobras militares que iban a celebrarse en breve en la cuenca del Segre.

El ministro de Marina ha propuesto y el Consejo la ha aprobado, la adjudicación de la construcción de dos barcos aljibes a las dos únicas compañías concursantes.

El ministro de Trabajo trajo varios asuntos de puro trámite, que, más que ellos en sí, tienen importancia por su tendencia.

Nos ha hablado igualmente de la situación de pequeños conflictos obreros que, por fortuna, se van reduciendo.

El ministro de Agricultura nos ha explicado la solución del conflicto uvero en la forma que ustedes conocen. También se ha aprobado a propuesta del señor Feced, el nombramiento de intendente general de pósitos a favor de don Miguel Fernández Danz. Propuso, asimismo, la concesión de un pres-

tamo de cinco millones de pesetas para facilitar a su vez préstamos a los cosecheros de arroz.

El ministro de Industria y Comercio trajo unas notas fijando los contingentes sobre distintas especies, y datos para organizar la comisión interministerial de comercio exterior.

Trató también el ministro de la solución que ha de darse al problema carbonífero.

De Instrucción pública se han aprobado varios decretos sobre institutos. El de Obras públicas nos ha dado una información detallada de su interesante visita a las obras de la Confederación Hidrográfica del Ebro.

Propuso, y se aprobó, el nombramiento de delegado de la cuenca hidrográfica del Duero a favor de don Luis Villanueva, y confirmó el de don Juan Catena para la delegación del Estado en el canal de Lozoya.

El ministro de Hacienda propuso y se aceptó el nombramiento de gobernador del Banco de España a favor de don Ramón Marraco.

Luego se cambiaron impresiones sobre los presupuestos, con carácter general. El señor Lara llamó la atención de todos los ministros para que, antes de fin de mes, traigan al Consejo un estudio sobre los presupuestos de cada departamento, indicando asimismo la cantidad que, a su juicio, debe rebajarse de cada presupuesto.

El señor Lerroux dijo que pasado mañana se celebrará nuevo Consejo por la mañana, que acaso por la importancia de los asuntos a tratar se continúe por la tarde.

A preguntas de un periodista negó el jefe del Gobierno que en la reunión se hubiera tratado de política.

Ampliación del Consejo. — Este había despertado gran expectación por los rumores que circulan

El Consejo de Ministros celebrado ayer, suscitó gran expectación por la circunstancia de que se celebraba después de la escisión promovida en el partido radical socialista.

La noticia de que en el Consejo se acordaría la suspensión de las maniobras militares y los propósitos que se atribuyen al ex ministro señor Largo Caballero, de que en su discurso del domingo marcará la conducta que deben seguir los obreros si las Cortes derrocan al Gobierno en la votación de confianza al discurso de presentación aumentaban el interés por el Consejo.

Al salir los ministros del Consejo coincidieron en que éste había sido puramente administrativo, conviniéndose en celebrar el próximo jueves otro Consejo, que será netamente político exponiendo el jefe del Gobierno, en líneas generales el discurso de presentación del Gobierno ante las Cortes.

El Gobierno se halla apercebido, dijeron de la posibilidad de una actuación extremista, promoviendo desórdenes callejeros, pero contra ello hay el firme propósito de mantener el orden a todo trance.

Las precauciones son extremadas. Según dijo el ministro de la Guerra la suspensión de las maniobras militares no obedece a nada político.

El ministro, para ello, pidió informe a los técnicos médicos, quienes le dijeron que las enfermedades en los soldados aumentan considerablemente durante las prácticas militares. Y añadió: "Bien que los soldados sufran penalidades en tiempo de guerra, pero es innecesario que se las proporcionemos en tiempo de paz".

Por este motivo se aplazan las maniobras hasta primavera.

El ministro de Hacienda indicó a todos los ministros las cifras en que cada uno debe rebajar sus presupuestos. El de Trabajo presentó, siendo aprobado, un proyecto de intermunicipalización de los pueblos de las provincias de Badajoz y Cáceres, en sustitución de la ley de términos municipales.

Se acordó abrir una información pública, de un mes, sobre la conveniencia de reformar los jurados mixtos.

Además de los varios decretos ya conocidos se acordó publicar un fijan-

do un plazo de 15 días para pagar todos los impuestos de los antiguos jurados mixtos, condonando todos los recargos.

Expuso también el ministro de Trabajo a la consideración del Consejo, una estadística de conflictos sociales.

La escisión del partido radical socialista

Madrid, 27 (1'30)

Los disidentes del partido se reúnen en un almuerzo acordando constituir con otros partidos afines un núcleo que pueda gobernar con las actuales Cortes

En el Hotel Florida se celebró ayer una comida, durante la cual don Marcelino Domingo conversó con los diputados partidarios suyos, sobre puntos políticos que se derivan de la escisión ocurrida en el partido radical-socialista.

Presidieron el señor Domingo y el ex ministro señor Barnes, con los señores Baeza Medina, Galarza y Salmerón.

Asistieron los diputados señores Ballester, Granados, Martín de Antonio, Vargas, López Dóriga, Muñiz Zabala, Villarriás, Vitela, Antonio de la Villa, Palomo, Nogués, San Andrés, Torreblanca, Victoria Kent y Lana Sarraute.

No asistieron, a pesar de invitarles ocho diputados.

Por hallarse ausentes dejaron de asistir otros siete.

El almuerzo se verificó a puerta cerrada en un salón independiente.

A pesar de ello se ha sabido que se acordó que el almuerzo fuera el punto de partida de contactos y negociaciones con los grupos de acción republicana; Orga y Esquerra Catalana con objeto de constituir un núcleo que pueda gobernar con las actuales Cortes.

Se presume que todo se reducirá a la formación de un partido republicano de izquierda al cual acompañarán sólo elementos de Acción Republicana.

La agrupación radical-socialista facilitó, por la tarde, una nota anunciando que se comienzan los trabajos para constituir un nuevo partido.

La Comisión ejecutiva, nombrada, es la siguiente: Presidente, Marcelino Domingo, Vice, Francisco Barnes; Vocales, Baeza Medina, Galarza, Salmerón, López Dóriga y Victoria Kent.

Se constituyó el secretariado. La Comisión solicitó audiencia al señor Alcalá Zamora para anunciarle la constitución del nuevo partido y el proyecto de constituir un grupo parlamentario independiente.

Comentarios en el Congreso
Por la tarde, en el Congreso, se hicieron grandísimos comentarios sobre la escisión del partido radical socialista.

A Cataluña no afecta la escisión del partido

El diputado radical socialista por Tarragona señor Nogues, presidente del comité directivo del partido radical socialista catalán, manifestó que habiéndose producido, como era de esperar, la división del partido en el último Congreso nacional, dicha división no afecta en nada a la organización del partido radical-socialista catalán que tiene personalidad y jurisdicción propia y autonomía en su actuación política en Cataluña, aunque aceptando el ideal del partido radical-socialista español y su actuación en la política general de la República.

El partido radical-socialista catalán — agregó — sigue con personalidad propia y autónoma en la vida de la política de Cataluña, y para su actuación futura en la política general española, y ante la división del partido, adoptará en su día los acuerdos que estime pertinentes.

El Comité Ejecutivo del partido dirigirá un manifiesto

El Comité Ejecutivo nacional del partido radical-socialista, nombrado en la sesión de clausura del Congreso extraordinario, se reunió para designar los cargos, en la forma ya conocida, bajo la presidencia del señor Gordon Ordax.

OBSEQUIO

Concurso de los Amigos de

Letra

I

Correo de Mallorca (2.ª SERIE)

Casa RUL-LAN OFRECE

un aparato fotográfico KODAK

SIX-20- ULTIMO MODELO CON OBJETIVO KODAK DCUBLET 3 CARRETES PARA LA MISMA Y UN VALE PARA SER REVELADOS, Y UNA COPIA DE CADA NEGATIVO. UN TRIPODE CON ESTUCHE



Nuevos elementos nos permiten ofrecer a los señores aficionados el máximo de perfección en todos los trabajos de laboratorio y una tarifa de precios sin competencia.

RUL-LAN

Palacio, 10. Teléfono, 2-0-7-4

Palma

Se admiten solicitudes para este obsequio hasta el día 10 de octubre.

Del Extranjero

En Méjico, un huracán causa 5.000 víctimas

Se ha registrado un terremoto en la región de los Abruzos (Italia).—18 muertos y numerosos heridos

Incidente diplomático entre Cuba y España

Terremotos en Italia

18 muertos y más de 150 heridos.
Roma. — En todo el país de los Abruzos se ha sentido un violento seísmo. Particularmente en Sulmona, en las proximidades de Avezzano el fenómeno ha sido muy violento habiendo resultado unas veinte personas heridas. Varios edificios han quedado destruídos.

También en Roma el templo de tierra fué observado por la población, aunque no causó ningún daño.

Los terrenos han causado por lo menos 18 muertos y más de 150 heridos.

Es uno de los terremotos más violentos registrados en Italia durante estos últimos años.

Han sido identificados sesenta heridos.

Formidable huracán en Méjico

EN LA REGION DE TAMPICO. — LOS PRIMEROS DATOS.

Londres. — Telegrafían de Méjico que un terrible huracán ha devastado casi totalmente la región de Tampico, donde los daños materiales son enormes. Los primeros datos hablan de que la tormenta ha causado no menos de cinco mil víctimas.

EL NUMERO DE VICTIMAS ES DE 5.000

Méjico. — El número de víctimas a consecuencia del huracán que devastó ayer la región de Tampico asciende, según diversos cálculos, a cinco mil.

Los daños materiales ascienden a varios millones de dólares particularmente en la extensa región culturalmente en la extensa región petrolífera perteneciente a la Mexican Oil Company.

La ciudad de Tampico tiene un censo de población de 35.000 personas.

La Asamblea de la S. de N.

PARA RESOLVER EL PROBLEMA DE LAS MINORIAS

Ginebra. — El secretario de la Academia diplomática internacional ha depositado por la tarde en la S. de N. que asegure la protección a la li. al asunto de las minorias, exponiendo en él se adopte el convenio internacional bajo los auspicios de la S. de N. Que asegure la protección a la li. bertad de todos los ciudadanos de un Estado sin distinción de raza, idioma y religión.

SE REUNE LA PRIMERA COMISION

Ginebra. A las cinco de la tarde se ha reunido la Primera Comisión de la Asamblea bajo la presidencia del suizo Motta, aprobando el informe del Comité encargado de estudiar el sistema actual de elecciones del Consejo.

En dicho informe se propone se cree un nuevo puesto de miembro no permanente.

La revolución en Cuba

La situación mejora en el interior.
La Habana. — La secretaria del Interior declara que la situación ha mejorado en el interior de la isla, por ha-

berse resuelto algunos de los conflictos obreros planteados.

Los panaderos de La Habana han reanudado el trabajo por haber accedido los patronos a sus demandas.

Los militares refugiados en el Hotel Nacional, que son ya muy pocos por haber marchado a sus domicilios más de 250, se muestran dispuestos a disponer su actitud.

La actitud de la marina yanqui

Washington. — El secretario de Estado manifestó que todos los extranjeros residentes en Cuba pueden solicitar la ayuda de los Marineros yanquis.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Desde Madrid

Madrid, 27 (9'30)

EL TRIBUNAL DE LA ROTA

Excedentes forzosos

La Gaceta publica una disposición declarando excedentes forzosos a los siguientes miembros del Tribunal de la Rota:

Audidores don Ramón Guerra, don Santiago Monreal y don Miguel Castillo.

Supernumerarios don José M. Calabuig y don Ramón Pérez Vargas.

Asesor don José M. Echevarría.

Fiscal don Alonso Muñozerro.

Y secretarios señor García Goldaratz y don Lisardo Diaz.

EL GOBIERNO SE PRESENTA A LAS CORTES EL DIA 2 DE OCTUBRE

A pesar de las dificultades que existen. Si se emplea la violencia, el Gobierno la refrenará con los resortes del Poder

Se asegura que el Gobierno se presentará a las Cortes, como tiene anunciado, el día 2 del próximo mes de octubre, a pesar de las dificultades que a ello se oponen.

Un ministro ha dicho: Si se emplea la violencia, la refrenaremos con los resortes del Poder.

LOS JUECES ESPECIALES SERAN SUPRIMIDOS

El Gobierno aprobará en breve una disposición del ministro de Justicia encaminada a suprimir los jueces especiales.

CONTRA LOS EMPLEADOS DE ARBITRIOS

Manifestación. — Se apoderan del arma de uno de ellos

Jerz de la Frontera. — Un grupo de desconocidos, pistola en mano, recorrió la entrada de la población, amenazando a los empleados de arbitrios. Los manifestantes se apoderaron únicamente del arma de uno de aquéllos.

GRAN CANTIDAD DE CONTRABANDO

LOS CARABINEROS SE INCAUTAN DE LA MISMA

Vigo. — Los carabineros se incautaron, durante la madrugada, de tres sacos impermedializados y una caja, que se hallaban en una charca, conteniendo 17.000 cigarrillos puros, varias cajetillas y paquetes de "Colonia Oriental".

Si al desembarcar los fusileros yanquis fueran agredidos, repelerán violentamente la agresión.

Incidente diplomático con España. — Manifestaciones de nuestro Embajador

Habana. — Se ha producido un incidente diplomático entre Cuba y España por publicar el Gobierno, sin consultar al embajador de España, una nota protestando del Decreto que establecía que la Asociación Médica Nacional pudiera obligar al cierre a las clínicas y sociedades españolas que cuentan con 150.000 socios.

La Federación de Médicos estimó que la nota del embajador de la Embajada de España significaba una actitud irrespetuosa, pidiendo al Gobierno declarase al embajador de España persona poco rratá y traidor a la revolución española.

El embajador ha manifestado a los periodistas que diariamente recibe quejas por los malos tratos de que son objeto los españoles, de los cuales protestaba energicamente sin resultado.

ACCIDENTE DE AVIACION DOS HERIDOS LEVES

Ciudad Real. — En las inmediaciones de Daimiel ha aterrizado violentamente un aeroplano, que ha quedado completamente destruido.

El teniente Sr. Recuenco y el mecánico Riyadira resultaron levemente heridos.

INAUGURACION DE UN NUEVO CUARTEL EN ZARAGOZA

Zaragoza. — Se ha inaugurado el nuevo cuartel para las fuerzas de Caballería de Seguridad.

El Gobernador civil pronunció un discurso.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

Autorizada esta Compañía para la supresión de las guarderías de los pasos a nivel kms. 8.400 de la línea del Ramal de Felanitx, término de Santa Eugenia, camino de Buñola a Algaída, se anuncia que a partir del 18 de los corrientes serán colocados los postes reglamentarios de PASO SIN GUARDA = OJO AL TREN = ATENCION AL TREN, procediéndose el día 1.º de octubre a la supresión de la guardería de dichos pasos, quedando por consiguiente sin cadenas ni guarda cuando pasen los trenes.

Palma, 15 de Septiembre de 1933.

El Director Gerente
R. Banes.

Al os que nos envían notas e informaciones

Publicándose este periódico al medio día, rogamos a las entidades y particulares que nos envían notas e informaciones para su publicación, lo hagan la tarde anterior, antes de las siete, siempre que ello sea posible a fin de facilitar la composición de originales.

Estilográficas

gran surtido desde 100 a 125 pesetas Con garantía perpétua desde 20'50 De venta: Papelería "La Esperanza" Sindicato, 98.

te, hayan tenido que lamentarse desgracias personales.

LOGROÑO

Auto despeñado. — Un muerto y once heridos

Logroño. — El auto que presta servicio público del pueblo de Navarte chocó con otro coche, despeñándose en un barranco.

Resultó muerto un pasajero, llamado Tomás Marín, y once heridos graves.

GIJON

Se intentaba una emboscada contra el diputado agrario señor Gil Robles

Gijón. — El diputado de Acción Popular, señor Gil Robles, estuvo en Somicalo y cuando se preparaba a salir para Figueredo, desistió el viaje por llegar noticias de que los extremistas habían preparado una emboscada en la carretera.

ALICANTE

Los extremistas intentan interrumpir una causa

Alicante. — Hoy se ha verificado la vista de la causa contra los dieciséis obreros del pueblo de Elda por los actos de violencia y tenencia de explosivos, durante la huelga del 20 de febrero.

De Elda llegaron 500 extremistas que se situaron ante la Audiencia promoviendo gran escándalo.

El fiscal retiró la acusación quedando en libertad los procesados.

El Comité acordó dirigir un manifiesto al país y dar instrucciones a las agrupaciones locales con el fin de impedir que se las sorprenda con informaciones que se las sucedido en el Congreso convocadas de la situación creada por el informe de la baja en el partido de Angelino Domingo.

Botella Asensi manifestó que se sacrificaría por España y la República para procurar que el que considera su partido, el radical-socialista, no se dividiera nuevamente. Al unir las dos ramas, él se incorporaría al partido como un simple soldado de fortuna. Ahora bien — dijo — incorporarme a una de ambas ramas, no equivale a ahondar más las diferencias que las separan. Mis trabajos, si me llaman, se encaminarán a lograr esa unión.

DE PROVINCIAS

CADIZ

Huelga de electricistas

Puertollano, (Cádiz). — Se ha declarado la huelga de electricistas de Puerto Real por solidaridad con los mineros.

Explosión de bombas

Cádiz. — Cerca del cuartel de la Guardia civil estallaron dos bombas. Dichos artefactos ocasionaron grandes destrozos, sin que, afortunadamente,

Desde Barcelona

Detalles del servicio regular aéreo Palma-Barcelona, próximo a establecerse

El servicio aéreo Palma-Barcelona

Han comenzado los trabajos encomendados a que la línea de servicio regular entre Barcelona, Baleares y Valencia, pueda inaugurarse en la segunda quincena del próximo mes de octubre.

De momento se destinarán dos nuevos hidroaviones marca Dornier Wall para cubrir las líneas Barcelona-Palma. Con probable escala en Andraix, efectuándose las salidas de Barcelona de siete a ocho de la mañana y de dos a tres de la tarde, cruzándose con el aparato que saldrá a las mismas horas de Palma de Mallorca.

Se calcula que en la travesía se empleará escasamente una hora y los aparatos podrán transportar, además del pasajero, unos 2.000 kilos de carga, dándose preferencia al transporte de prensa.

"Ricardito", en libertad

Ricardo Fernández, "Ricardito", cuyo nombre adquirió trágica popularidad con motivo del asesinato de Pablo Casado, ha sido puesto en libertad provisional por haber observado muy buena conducta en el Penal del Dueso, donde ha estado recluído unos pocos años.

"Ricardito", cuyo crimen tanta apasionó a la opinión pública por las circunstancias en que se realizó, ha fijado su residencia en Navaleón, provincia de Toledo, donde se dispone a rehabilitarse de su azarosa vida pasada.

Fábrica clandestina de tabaco

La policía se presentó en la calle de Bobador, 17, tercero, primer a. domicilio de Domiciano Pérez Rodríguez y Carmen Vila Cumallada, descubriendo una fábrica clandestina de tabacos. Los agentes se incautaron de unos

moldes para elaborar tabaco de contrabando, fundas para envolver libras de tabaco, etiquetas, precintos y una cantidad de tabaco de la peor calidad, y colillas.

Los inquilinos del piso fueron detenidos y junto con los útiles ocupados para la fabricación de tabacos, fueron puestos a disposición del juzgado.

Regreso del Alcalde

Ha regresado de Marsella y ha tomado nuevamente posesión de la Alcaldía, el alcalde doctor Agudé. Ha estado por tanto, el teniente de alcalde señor Durán Guardiola.

Los obreros de Gas y Electricidad

Se dice que esta noche los obreros de las fábricas de Gas y Electricidad presentaron al Gobernador el oficio de huelga.

Se cree que la huelga no llegará a plantearse.

Se cae del terrado, matándose

Cuando se hallaba tendiendo ropa en un terrado de la calle Roger de Flor, la niña de 12 años, Francisca Martínez, tuvo la desgracia de que se le rompieran sobre los cristales de la claraboya, sobre la que estaba, cayendo a un patio interior y quedando muerta. Avisado el juzgado de guardia, se personó en el lugar del suceso, ordenando el traslado del cadáver al Hospital Clínico.

Palou Gari

Barcelona, 27 septiembre.

La mejor guía de Roma

con ilustraciones históricas, grabados y un plano por el Comendador DELLA ROUTA

Precio: 4 pesetas.

De venta: Librería "La Esperanza"

DOCENCIA BALEAR

SAN MIGUEL 161 y 167

Preparación para ingreso

Bachillerato

Carreras especiales

Queda abierta la preparación para el Cuerpo Técnico de CORREOS a cargo de los oficiales del Cuerpo D. Ramón Más Bauzá y D. Germán Coll Cardona y del Secretario de Juzgado D. Juan Peña Ferrer.

Director: D. JUAN PEÑA FERRER

REPORTAJES DE ACTUALIDAD

El Sr. Casanueva nos habla de los problemas agrarios

El significado de la Asamblea agraria que debía celebrarse en Madrid

El Diputado Agrario don Cándido Casanueva acaba de llevar de Salamanca. Multitud de asuntos, de su cargo y de su profesión le esperan; sin embargo ha accedido en su guía a ser entrevistado y a exponer su opinión sobre el problema agrario, quizás el más importante en estos momentos, para la economía nacional y el de mayor trascendencia en la política española.

—¿Cuándo y por qué motivo acordó la minoría agraria encomendar a usted el asunto de la Ley de Arrendamientos Rústicos?

—Al hacer la minoría agraria el acoplamiento de cargos para las comisiones, en una reunión celebrada el mes de junio a la que yo no asistí, pensaron que por mi profesión de Notario estaba en especiales condiciones para intervenir en las cuestiones agrarias y me hicieron el "flaco servicio" de designarme con su representación.

—¿Cuál es su juicio sobre la Ley?

—Tal como la presentó el Ministro de Agricultura que acaba de dejar la cartera, salvo los artículos 7-17 y la retroactividad de la Ley, me pareció bien orientada y quizás hubiera servido para terminar con el caos agrario creado por la Reforma que es un "cien piés" y no ha servido más que para arruinar a los propietarios, volver al Ministro y desilusionar a los campesinos que esperaban esta reforma como el maná y ha caído sobre ellos como el serpiente de las ranas que pedían rey.

—¿Y del proyecto de la Comisión qué opina usted?

—Que el del Ministro salió agraviado de la Comisión en todo lo que se creía que podía perjudicar a los propietarios sin fijarse que proceder de ese modo era matar el contrato de arrendamiento con perjuicio del colono.

—¿Qué males inmediatos resultarían si se aprobara una ley como la presentada por la Comisión?

—La ruina del propietario y la des-

aparición del contrato de arrendamiento; que, digan lo que quieran los socialistas, es un contrato que, regulado justamente, es beneficioso para las clases pobres.

—De modo que los males inmediatos hubieran sido...

—La ruina del agro español.

—¿Qué regiones hubieran sido las más perjudicadas?

—Las regiones en que la propiedad se estima más, como son las del Norte especialmente Galicia, Asturias y Vascongadas.

—¿Cuántas enmiendas necesarias presentó Vd. entendiéndose por tales las que llevó a las Cortes sin miras obstructionistas?

—Treinta y tantas; algunas han sido aceptadas por el Parlamento.

—¿Sobre qué artículos?

—Contra el 7, el 17 y el 12, siendo éste último uno de los artículos que ha quedado redactado de modo más gravemente perjudicial contra los propietarios.

—¿Tal como estaba redactada la Ley a qué personas perjudicaba?

—A todos los agricultores, propietarios y colonos, va que desfiguraba el contrato de arrendamiento haciendo una ley persecutoria en lugar de una ley razonable.

—Si el Gobierno no obtiene votación adversa al presentarse a las Cortes, como dicen por ahí, y sigue la discusión de la Ley de Arrendamientos ¿cómo cree Vd. que saldría esa Ley del Parlamento?

—Si vive el Gobierno, la Ley no mejorará, porque los socialistas, para dejar vivir al Gobierno, impondrán su política.

—¿Qué reformas se imponen como necesarias en el agro español?

—La revalorización de los productos con lo que hoy valen no se pueden pagar gastos de cultivo; de tal manera

que las tierras que no sean de superior calidad hay que dejar de cultivarlas.

En segundo lugar es indispensable poner orden en el campo terminando con la anarquía que en él reina.

—¿Qué significado tenía la Asamblea de agricultores proyectada para el día 18 y suspendida por el Gobierno? —Pedir esas dos cosas indispensables; equidad en los precios de los productos y dominio de la autoridad y de mostrar a los poderes públicos que ya no se puede vivir, en el campo y mucho menos cultivarlo.

—¿Qué provechos cree Vd. que conseguirían los agricultores haciendo comprender lo angustioso de su situación?

—Aun suspendida la Asamblea ha resultado el provecho grande de demostrar que todos los agricultores, prescindiendo de ideas políticas, están perfectamente solidarizados, unidos para defender a la clase, que es defender a España.

—¿La suspensión ha sido...?

—Un acto de cobardía del Gobierno a quien se le presentó ocasión de dar batalla al Socialismo, con seguridad de triunfo, y no se ha atrevido a darla.

—¿Se aplazará la celebración de la Asamblea? parece que se habla de fijar nueva fecha...

—Si los agricultores quieren, se celebrará dependiendo de la conducta del Gobierno que quieran o no.

Clara Frías.

Madrid.

(Prohibida la reproducción)

Profesor Química

Física y Ciencias Naturales, lecciones privadas por Doctor en Ciencias químicas. Fernando Ainsa.—Servicio Agronómico. — Sindicato, 215.

Importante

por módicos plazos mensuales puede adquirir Vd. un magnífico piano Chas saigne o Schumann.—Antigua CASA BANQUE; Colón, 56.

LICEO RIPOLL

(Fundado en 1921)

LA RESIDENCIA DEL ESTUDIANTE

(Fundada en 1925)

Pensionistas 80 ptas. mensuales

Medio-Pensionistas 30 ptas. mensuales

INTERNADO PARA SRTAS. EN PABELLONES ESPECIALIZADOS "Facta nom Verba" (hechos y no palabras): la prueba más convincente de la confianza que ha sabido inspirar a las familias es que para el presente "Cursillo de Verano" CUENTA con una matrícula EFECTIVA de:

97 alumnos de 2.ª enseñanza

41 pensionistas (de ellos 15 señoritas)

6 medio-pensionistas.

Para el curso próximo queda ya abierta la matrícula de párvulos, primera enseñanza (niños y niñas), preparación Ingreso, Bachillerato, Magisterio, Comercio y carreras especiales y universitarias.

Admite alumnos internos, medio-internos, permanentes y externos.

Profesorado Titular Competente y Especializado

Edificio Propiedad Construido Ex-profeso

Calle Margarita Caimari, números 9, 11 y 13.

Academia Técnica

Preparatoria para Carreras especiales

PLAZA DE CORT, 9

Ingreso en las Escuelas de Ingenieros, Arquitectura, Peritos y Ayudantes de Obras Públicas.

Matemáticas en general

Preparación completa del ingreso y los cuatro cursos de que consta la carrera de

APAREJADOR

Las clases empiezan el 1.º de octubre. — Informes de 3 a 6 y media.

Academia Morey

CONCEPCION 106

guraré sus clases el día primero de octubre. Primera y Segunda enseñanza. Inauguración.

Miquel Ferrando

METGE

Participa als seus clients que fins l'Octubre, estarà absent del seu despatx, els disaptes. En cas d'urgència, dirigir-se a la seva clínica.

Compro

Alhajas de oro y plata
Dentaduras usadas
Monedas antiguas de oro, plata y cobre: I. MIRO
Sindicato, 4 (al lado de la chocolatería Bordov).

FINCA EN VENTA

Sita en Santa Catalina
Bien situada
Informes: Llorjeta, 11 y 12

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 24

LA SEÑORA

POR

RAFAEL PEREZ PEREZ

inspirar simpatías a un hombre tan natural y sencillo como él.

En cambio no dejó de reconocer que encajaba maravillosamente en aquel antiguo balcón de la casa, pues, edificio y dueña, tenían el mismo aspecto de severa y desdenosa majestad y ambos a la vez conducían el pensamiento a otra época.

—Lleve cuidado señoret, que ese piar chasquea — díjole a Pepe el portero.

—No tengas cuidado, Chim. ¿Está enfadado ya?

—Bien lo veo, señoretito ¿Adentro? Penetraron Pepe y el Conde en el anchuroso zaguán, con descomunal ruido de frenos y de herrajes.

Y entre el asombro de los simples vecinos, un poco espantados de ver un carruaje sin caballos, le acomodaron cuidadosamente en un rincón.

—La señora está en la iglesia señoret. Ha salido por la puerta del callejón hace un momento — decía Chim a José María.

Subieron, buscaron sus habitaciones, cambiaron sus trajes de camino por otros más correctos, hasta que fueron agradablemente sorprendidos por la visita de Ramoncito.

—¡Hola pilli! — exclamó el mayorazgo.

—Acabando de entrar en la iglesia he sabido vuestra llegada, y con las debidas precauciones me he escapado.

—¡Ja, ja, ja! — rieron los tres.

—Para que Martina, que es chismosa y maligna no se lo cuente a tía Leonor, he venido por la puertecita del huerto.

—Te has vuelto astuto, Ramoncito.

—Hay que sacar las uñas, hijo mío

—¿Y qué hay, qué nos cuentas?

Venga, hombre venga.

Entonces Ramoncito contó que el Vicario no estaba en la iglesia aquella tarde, con la consiguiente extrañeza de todo el mundo y el enojo de moisés Antoni; pero, a él no le sorprendía su ausencia y sabía algo más, es decir, sospechaba con fundamento dónde podía estar a tales horas.

—¿Dónde? — preguntó José María.

—En casa del neófito, del catecúmeno.

—¿Qué hay algún bautizo esta tarde?

—Sí hombre, un bautizo importantísimo. Esta tarde ha de tener lugar el bautizo social de don Antonio de Padua Estalrich, conviene saber, su recepción primera en los salones de la señora.

—¿Es su padrino...

—Moisés Bertomeu.

—Ya comprendo. Y ha ido en su busca, por encargo de tí Leonor.

—Justamente, y ella ha dispuesto un rumbo a té.

—Entonces, vamos a pasar una tarde estupendísima...

—Del todo, pues la Conejera en masa concede una importancia muy grande a la recepción del personaje.

—Decías que el pobre moisés Antoni estaba sofocado...

—Claro porque el Vicario se ha ido sin avisarle, pero es tan bueno que se le calmado ya e disgusto por la ausencia de aquél.

—Me alegro por Julio, que va a ver cosas muy pintorescas — acabó el mayorazgo dándole a Ramoncito unas palmaditas en el hombro.

Mientras acontecían estas cosas en el histórico y tranquilo pueblo de Benirrapéig, el nunca bien ponderado don Antonio de P. Estalrich, dueño y señor del "Mas Negre", estaba pasando uno de los peores ratos de su vida.

Resuelto a dar su desconocida y codiciada persona el mayor lustre posible, decidido a representar un brillantísimo papel en el tan deseado saqueo de la señora, con el cual soñara varias noches, hallábase ante el vetusto arcaón donde encerraba el tesoro de sus corbatas, chalecos y calcetines.

—¿Cual escogeré? — se preguntaba indeciso. — Esta blanca de raso es maravillosa, pero llamará más la atención la de color verde alfalfa, por su tono y porque es el último grito de la moda. No sé qué hacer, porque la blanca, aunque menos llamativa, es más seria, más aristocrática... Me pondré la verde... Voy allá.

Decidióse por la verde anudóselas tras grandes padecimientos, porque ni corría bien el lazo en torno de cuello brillante, ni el espejito se prestaba a realizar bien la operación.

—Habré de encargar un buen armario de lana, no hay remedio...

Clavó sobre el nudo un grueso brillante, engarzado en platino, cuyos destellos iban bien sobre el verdor del lazo y, acabándose de vestir el terno azul marino y calzarse los guantes, salió del aposento y se reunió con el Vicario en la entrada de caserío donde le aguardaba con gran impaciencia.

—A su disposición, amigo mío. Y con cierto temblorcillo de piernas emprendieron el camino del pueblo.

CAPITULO IX

Las reuniones de la señora

El salón principal del palacio de Salvaterra, hallábase situado en el extremo de amplio corredor de entrada, frente a la puerta del primer piso, dan-

do acceso a él un magnífico cierre de cristales completamente moderno. El interior de esta pieza tenía buenas luces a Levante y Poniente, entrando, unas, por el balcón corrido de la fachada y otras por grandes rejillas salientes al extenso huerto.

El pavimento lo formaban ladrillos blancos y azules, en geométrica combinación, y las paredes estaban pintadas de color marfil muy fino. Por los testeros se distribuían, con exquisito arte, varios tapices con reproducciones de artistas españoles célebres, tales como Pradilla, Rosales y Fortuny. Reproducidos al óleo y en marcos de mucho valor, "La Caridad" y "La Cena", de Andrea del Sarto tenían sitio apropiado y preferente. Había además, varias acuarelas con paisajes del Huerto de San Pedro y dos viejos Salvaterras en óvalos tallados; uno de ellos se enfundaba en vistoso uniforme con gorguera de encaje, y el otro, el marido de la señora tal vez, veíase muy tieso, muy orondo, con su abrochado levitón y su enorme corbata de seda escocesa.

El artesonado de este aposento era obra de arte primorosa y, de su centro, colgaba complicada y riquísima araña de cristal. Sillas y sillones de damasco azul se distribuían por el amplio salón y al pie de un espejo con marco dorado que como lámina de plata bruñida cubría casi el muro, el más hermoso sofá de igual tapiz que las sillas y los cortinajes, indicaba que allí estaban los estrados de la dueña. Frontenizo al sofá, en el otro testero, un hermoso piano Erard se cubría con rico paño adamascado azul. Sobre él brillaban dos artísticos candelabros de plata y un centro de porcelana de Sajonia lleno de flores frescas. En otro lugar, una consola lucía sus adornos barrocos sosteniendo unos jarrones de igual porcelana que el centro y una figura de bronce con reloj despertador en el pie. Frente a este mueble, a los lados de otra puerta vidriera casi oculta por los cortinajes, veíanse,

sobre tripodes de caoba tallada y tres vesas de forja en cruz, dos antiquísimos varguenos mallorquines con figurillas y flores de marfil. Estos pequeños arcones eran dos notas de auténtico y verdadero arte, que completaban tiores de cobre y búcaros de Alcora con rosas de té y preciosos pensamientos morados.

En el resto de la estancia llamaban la atención una piel auténtica de oso con la cabeza disecada ante el sofá del estrado y algunas moquetas azules con pálidos erisantes extendidas ante sillones y butacas. El conjunto de la habitación era majestuoso y sencillo a la vez, porque no había nada que desentonara.

Cuando entraron allí el conde de Romal, el mayorazgo y Ramoncito estaba el salón casi lleno, lo que se dice rebosante.

Hallábase doña Leonor arrellanada en el sofá, quiere decirse en sus estrados. Ataviábase con severo traje de terciopelo negro y pieles blancas y por excepción se adornó aquella tarde con parte del aderezo de esmeraldas y brillantes. Estas piedras brillaban sobre su rostro, reflejos blancos y verdes acentuando su austera expresión. En el mismo sofá, a derecha e izquierda respectivamente de la señora, sentáronse doña Desamparados y la señora Luisa; aquella vistiendo sencillísimo hábito del Carmen y ésta el vestido de casación que le cosieron las Pedregalas y estrenaba entonces. Los dos sillones cercanos al sofá y que rodeaban a éste como dos centinelas honoríficos, sentábase en orden protocolario moisés Antoni y el señor Alcalde de Benirrapéig, un medio señor de pueblo, ganadero y comerciante rico, a la vez; el cual traficaba en cereales acaparándolos en cuanto venían las cosechas. Este sujeto merecía trato de consideración de la señora, figuraba como jefe del partido liberal conservador y no se movía sin contar con ella antes. Los pujos aristocráticos de la dama, tan melindro-



He hecho la prueba
el Caldo Maggi es el mejor

El sabor puro y al mismo tiempo rico del caldo Maggi es insuperable. Cuan agradable es poder obtener un caldo completo de la mejor calidad a un precio módico, vertiendo únicamente agua hirviendo sobre los cubitos. Fijense en el nombre..

MAGGI
LA MARCA DE CALIDAD

Centro de Anuncios

M. Serra y Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esuelas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10



FLANES RIQUISIMOS

y también deliciosas cremas, helados, pudines y natillas en los escogidos sabores: vainilla, fresa, chocolate, almendra, piña, plátano, limón, naranja, canela y café, puede Vd. hacer en su casa en pocos minutos con CREMADINA. 30 cts. paquete (ración para 4 personas).

Pídanlos en todos los buenos Establecimientos del ramo de comestibles. Venta al mayor C. E. P. A., Barcelona, Balmas, 127.

CREMADINA



DETENER LA
TOS
NO ES SUFICIENTE...

¡¡HAY QUE CURAR
LA CAUSA!!

SOLO EL

JARABE FAMEL

MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

CALMA LA TOS

DESINFECTA · CICATRIZA · VITALIZA Y RECONSTITUYE
LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO
FRASCO: PTAS. 6'30' EN FARMACIAS



insecticida liquido * Lata azul

OBRA NUEVA

“ACCION CATOLICA,”

Editada por la Junta Central de Acción Católica

Debidamente autorizada para hacerlo, la Junta Central de Acción Católica ha traducido y publica este folleto, en el que se contiene lo principal sobre la Acción Católica.

La Junta acredita que en sus páginas se encuentra recogido, de modo auténtico, el pensamiento de la Santa Sede en torno a la Acción Católica.

La obra, verdadero catecismo de la A C, trata de la naturaleza, fines, organización, programa y estatutos de la A C, y da normas, no sólo teóricas sino también de carácter práctico para actuar eficazmente en su campo.

Indispensable para las entidades que forman la Acción Católica

Utilísima para las personas que se consagran a ella
PRECIO, UNA PESETA.

De venta: Librería La Esperanza — Sindicato, 98

FOTOGRAFADOS

PERFECTOS

Y

RAPIDOS

COLOR

Y

NEGRO

ROLDAN Y GAVALDA, S. en C.

“Córcega, 195 y 197

Teléfono 70051

BARCELONA

Carbón (a domicilio)

CLASES SUPERIORES

Todo árbol — 10 k. — 2'80

Canutillo — 10 k. — 3'25

Bolas de San Juan — 10 k. — 1'80

San Miguel, 163

Solar en Génova

se vende de 3.300 m. situación inmejorable y espléndida vista. Razón: plaza Sta. Eulalia 10.

CON

Sólo 2.000 ptas. de entrada y 50 ptas. cada mes puede Vd. ser propietario de un lindo chalet en PORTALS NOUS.

Informes: M. Falconer — Sindicato, 191 y B. Vaquer — A. Rosselló, 75. PALMA.

Cocinera

Se necesita para casa particular. Inútil sin buenos informes. Herrería, 1 y 3.

Se busca

pensión sencilla en Palma para tres personas y tres niños pequeños bien educados a todo estar por algunas semanas o meses del invierno próximo. Ofertas a Dr. Hunziker, Walchwil, Suiza.

Para conservar FRUTAS, HORTALIZAS, PESCADOS, CARNES, SETAS, ETC.



Pídanos un folleto gratis
ESTABLECIMIENTOS
ANDRES BUADES
Cestos 15-17 y Cort 23-24

Persianas económicas

Fabricación esmerada de persianas vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernísimos adelantos.

Jorge Mestre

Despacho y taller:
Calle de Santiago Rusiñol, n.º 25

Devocionarios

y Recordatorios

DE PRIMERA COMUNION

GRAN SURTIDO

Librería La Esperanza, Sindicato, 98

Vinos de mesa Oliver

Sacristía de San Jaime, 3

Sucursal, Merced, 8.

Servicio a domicilio.

Chalets y solares

Tranvía próximo
Pinar espléndido
Alquilo y vendo
precios económicos
plazos y contado
Informes: J. Ventayol
A. Alejandro Rosselló, 121
Teléfono, 1313 — Palma.

GARAGES

Recauchutado y Reparación de Cubiertas y Cámaras Usadas.
Casa Codina Unión, 8, Palma

EL DR.

Aguiló de Son Servera

Hasta el 1.º de Octubre, solo visitará en su consultorio los martes, jueves y sábados a las horas de costumbre y los domingos de 8 a 11 de la mañana. Casos de urgencia, Garrixa de Son Borrás, cruce camino de Pórtol a Santa María.

Después de la Vuelta a Levante

Lo que nos cuenta Rafael Pou

Llegó ayer a Palma, después de haber tomado parte en la V Vuelta a Levante. El bravo "routier" de Algaida Rafael Pou, el único "superviviente" de los corredores ciclistas mallorquines que se inscribieron para dicha ronda, el único que ha logrado puntuar en la clasificación final de la misma.

Sólo con un gran exceso de voluntad, ha podido Pou mantenerse en "ruta" ya que después de la segunda etapa quedó huérfano de todo apoyo moral, pues sus compañeros mallorquines se habían retirado ya, lo cual, representó, desde el primer momento un considerable handicap al que tuvo que sobreponerse el corredor "algaidense".

Acudimos a saludar a Pou, y al preguntarle sus andanzas por tierras levantinas, entre otras cosas nos dijo:

—Al equipo de la "Orbea" es muy difícil batirlo; lo forman siete u ocho individuos, muy bregados y mejor entrenados en esta clase de carreras, tienen una buena organización, saben muy bien a los que deben "entretener" y saben proteger las "fugas" de los suyos, muy bien y por sí ello fuera poco. Llevan sus "directores", que les orientan y disponen lo más conveniente para que alcancen los "orbeense" los primeros lugares de la clasificación. Corren todos para todos; la única preocupación que tienen es que su marca alcance el mejor lugar.

La primera etapa, que fué bastante fácil, pude haberla ganado, pero un inoportuno pinchazo me hizo llegar el 6.º del pelotón. Me clasificaron el 12.º. Protesté y me contestaron, que ello era igual, puesto que me habían clasificado con el mismo tiempo que el 6.º.

—En la segunda etapa, en la que se retiró Nicolau, por falta de tubulares yo no pude prestarle ayuda por ir más adelantado; mi "menager" al llegar con el auto, que por cierto no marchaba bien, lo encontró parado en plena carretera, le pregunté si deseaba algo, contestándome Nicolau que no; que llevaba ya más de media hora esperando la camioneta del material, y al llegar ésta se retiró.

—En esta etapa Vidal fué atropellado por un camión, resultando con el tobillo abierto, aparte de otras heridas de consideración. Llegando el 14 a la meta, con una máquina de paseo que le prestó un "caritativo".

—Al día siguiente, Vidal sufrió otro percance, rompiéndose una rueda de la máquina, y como estaba accidentado se retiró. En esta tercera etapa iba yo a la rueda de Cañardo, y cómo quería escapar, intenté "expulsarme" de su rueda, pero yo no le hice caso.

—La quinta etapa fué muy "subida" y me "elevé", juntamente con el primer pelotón, al Pico Aguila y al Pico Higuera, que son 10 y 12 kilómetros respectivamente, de subida, muy penosos. A la baja, presencié un fortísimo batacazo de un corredor, lo cual me impresionó muchísimo, siendo ello la causa de que en esta etapa me retrasara, por tomar desde aquel instante muchas precauciones, máxime cuando la "carretera" era de unas condiciones pésimas, y pedía desafiarme al menor descuido.

—La sexta etapa fué excelente en el terreno, me clasificué el segundo, y a media rueda del primero, "gracias" a que Prior me dió un tirón hacia atrás, seguramente para que le dejara a él el sitio.

—La séptima etapa, fué buena, a excepción de unos 20 kms. de cuesta y otros 14 de subida a La Carrasqueta. La noche antes de esta etapa, Ezquerri nos dijo que le iba a quitar a Cardona unos segundos que le llevaba de ventaja, y las mil pesetas. Y efectivamente, así lo hizo Ezquerri, se despegó del pelotón de la "Orbea", formado por Cardona, Escuriet, Alvarez Cepella, Prior y Bachero; éste último por no abandonar a sus compañeros, no persiguió a Ezquerri, el cual es un buen trepador, y conocedor de aquellos parajes, pudo fácilmente, sacarle una ventaja de 2 minutos y 30 segundos.

—En la octava etapa, mal camino;

había juntamente en pelotón, con Ezquerri, Escuriet y Bachero; subimos muy bien, pero a la bajada no nos dimos mucha prisa y nos covieron los otros, sufriendo Escuriet un pinchazo y yo rompí un pedal; seguí "rodando" sin él, y poco después se me rompió el tubo de la horquilla de dirección, y perdí, una media hora esperando a que llegara el auto del material, lo que motivó que perdiera dos lugares en la clasificación, llegando el 16, en vez del 14 que era el número que conservaba.

—La última etapa fué también dura hasta llegar a la carretera que conduce a Valencia; impúsose, desde este momento un tren muy duro, teniendo los corredores que sortear toda clase de obstáculos, tranvías, autos, motos, gente, etc., casi no se podía pasar; Cardona se fugó, avanzándose unos 50 metros; fui a "buscarlo" llevando p. gado a Escuriet, al "coger" a Cardona, se escaparon Capella y Alvarez por entre autos y motos; y por entre unos tranvías se escaparon también Bachero y Cardona, quedando yo en un tercer pelotón; cuando la ocasión, me escapé también, soreando una "le-

gión" de obstáculos, a mi rueda venía Prior que luego me pasó, colándome yo a él. Al llegar a la Alameda, donde estaba instalada la meta de llegada, ví que Cardona y Capella, se juntaban con Bachero y Alvarez; entonces salí de la rueda de Prior, y sprinté de 100 a 150 metros y me uní a dicho pelotón, formando un grupo, me pegué a la rueda de Cardona, éste me "decantó" y se me mega a mí Alvarez; atacué a Prior, que iba en primer lugar; y le remonté llegando el 1.º a la meta, seguido de Prior.

Fuí cogido en hombros, mi máquina salió del "entusiasmo" pisoteada y con averías, perdiéndome el acostumbrado ramo de flores y la fotografía, que se acostumbra hacer en aquellos momentos, debido a la "furia" de tantos admiradores.

Luego Crespo, el menager de Pou, acabó de completarnos los detalles de la carrera, contándonos cosas curiosas, y puso de relieve, la calidad de los corredores que toman parte en estas pruebas, diciéndonos que, individualmente, pueden correr todos juntos pero que corriendo tal como se corre hoy, a los mallorquines sólo les queda el recurso de formar equipo si quieren hacer un buen papel al luchar en la Península.

Otras informaciones

TEATRALES



Anoche se despidió la compañía de zarzuela que ha actuado en estos días en el Teatro Lírico.

Se registró un llenazo que agotó todas las localidades.

En "Los de Aragón" el tenor Vicente Samper lució su hermosa voz teniendo que bisar casi todos los números.

La zarzuela "La Dolorosa" proporcionó un nuevo triunfo al eminente tenor Miguel Fleta y a la notable soprano Matilde Revenga, mejorando aún la actuación de su debut.

El señor Fleta derrochó su hermosa voz arrebatando al auditorio. Tuvieron que repetir la romanza y el dúo después de grandes ovaciones.

Al final la señora Revenga cantó la serenata de "El Carro del Sol" y la romanza de "Los Clavés" y el señor Fleta el "Adiós a la Vida de Tosca" y la jota del "Trust de los tenorios" cosechando cálidos aplausos por su vibrante dicción y excelente escuela de canto.

Del Instituto EXAMENES

Mañana, a las ocho y media, se celebrarán los exámenes de Psicología.

A las nueve de la mañana, tendrá lugar el ejercicio escrito de los alumnos del primer año de Bachiller, plan de 1932.

Se convoca a examen de las asignaturas siguientes:

De Química, día 28 a las nueve de la mañana.

De Historia Natural, día 28 a las diez y media mañana.

De Agricultura y Técnica Agrícola, día 29 a las once de la mañana.

Concurso de los Amigos de "Correo de Mallorca,"

(2.ª SERIE)

D. que vive en calle núm piso solicita ser admitido en el concurso para obtener el obsequio letra de la Casa

Córtese este boletín por esta misma línea, y remítase a Asociación de Amigos de Correo de Mallorca (Mora, 3). Los lectores de fuera de Palma deben remitirlo bajo sobre abierto franqueado con sello de 2 céntimos de peseta.

Cada uno de los concursantes puede remitir todos los boletines que desee, pues, a mayor número de boletines, mayor probabilidad de obtener el obsequio.

En el mismo boletín no se puede solicitar más que un solo obsequio

tonio Mulet acompañado de su señora esposa.

Procedentes de la Ciudad Condal, en la motonave correo "Ciudad de Barcelona" han llegado esta mañana D. Antonio Soler, D. Jerónimo Herro, D. Carlos Farré, D. Ramón Hidalgo, D. José Durán y D. Joaquín Amat.

También han llegado el Inspector de Hacienda de Barcelona D. Cristóbal Quart y los empleados de la Banca March D. Mariano Aguiló y señora y D. Antonio Hernández.

Para Valencia salen hoy el M. R. Tomás Carbonell, Provincial de los Mercedarios de Aragón, y el Comendador de Palma Fr. Tomás Campos.

Fiesta de la "Asociació dels Sants Metges Cosme y Damià,"

Esta mañana, la "Asociació de Sants Metges Cosme y Damià" ha celebrado la fiesta de sus Patronos con una vezada que la tenido lugar, a las ocho, en la capilla de San Cosme y San Damián, de la iglesia de S. Francisco.

Ha sido el celebrante el M. Ite. Sr. D. Bartolomé Pascual, Rector del Seminario.

Terminada la Misa, se ha cantado, por la Comunidad solemne Te Deum en acción de gracias y un Responso por los médicos difuntos.

A dicha misa ha asistido la Junta de la "Asociació" con su Presidente Dr. Miguel Sureda, Blanes y crecido número de médicos.

También ha asistido el Presidente de la Acción Católica el abogado don José Ramis de Arribas; don Guillermo Colom en representación de la Arqueológica Mallorquina; el Arquitecto don Guillermo Pariza y otras distinguidas personas.

Después de la Misa los médicos han celebrado la fiesta general ordinaria, aprobándose el estado de cuentas y leyendo, el Secretario, don Juan María, la Memoria del curso anterior.

Primeras horas de esta tarde los médicos se reunieron en fraternal banquete en el Restaurant de Oriente.

De los sucesos de anteanoche en Alcudia

LOS DOS HOMBRES, QUE ERAN CONTRABANDISTAS, FUERON MUERTOS POR LOS CARABINEROS

Ampliando nuestra información de ayer sobre los sucesos ocurridos anteanoche en Alcudia y de los que resultaron muertos los hermanos Baltasar y Miguel Isern, conocidos por el apodo de "Es Tasans", podemos añadir lo que ha manifestado el teniente coronel Jefe de la Comandancia de Carabineros de estas islas D. Fernando Piña, quien, enseguida que tuvo noticia del suceso por un telefonema que se le envió, se trasladó a Alcudia:

"Cerca de las ocho y media de anteanoche — dijo — estaban de servicio, a dos kilómetros de Alcudia, tres carabineros cuando por la carretera vieron venir un auto. Entonces los carabineros, que estaban escalonados, dos a la derecha de la carretera y el otro a la izquierda, dieron el alto al coche, pero al oír los que iban en el auto, la voz de la fuerza empezaron a tirar unos bultos de tabaco que llevaban. Entonces, a pesar de las voces de alto, el conductor aceleró la marcha y un carabainero disparó al aire.

Al ruido de la detonación otro carabainero disparó contra el coche en vista que seguía la marcha sin obedecer las órdenes de alto, pero sin poder precisar blanco, pues, eran las ocho y media de la noche.

Los dos tiros que disparó el carabainero fueron tan casuales que ambos dieron en los dos contrabandistas.

A uno de los contrabandistas le alcanzó la bala en el momento que tiraba un bulto, cayendo entonces él también en la cuneta de la carretera. El otro tiro alcanzó al conductor, al huir en el coche.

Inmediatamente de llegar a Alcudia, cerca de las once de la noche, comencé las diligencias que requería el caso dando cuenta de la muerte de los dos contrabandistas al Juez.

El auto que conducía el contrabandista resultó ser el "Crysler" que era

de don Jaime Ramis, que hace unos meses fué asesinado en Argel, cosa que, claro está, era muy conocida en Alcudia.

Una vez el Juez se personó en el lugar del hecho ordenó el traslado de los dos cadáveres al Cementerio de Alcudia.

Terminadas las diligencias en Alcudia me trasladé a Inca entregando los bultos de tabaco al almacén de Arrendataria de dicha ciudad, para ponerlos luego a disposición del Juez.

También puse a disposición del juez el auto y al personal de Carabineros que había intervenido en el hecho, el cual ha quedado en la ciudad de Inca a su disposición.

Terminó sus manifestaciones el señor Piña lamentando el desgraciado hecho que ha costado la vida a dos hombres, pero la fuerza ante el desquite a la Ley, dijo, no ha hecho más que cumplir con su deber.

En la tarde de ayer se procedió a practicar la autopsia a los cadáveres de las víctimas.

Los familiares de éstas, que se encuentran en Alcudia, están gestionando el traslado de los cadáveres a los hermanos Batasar y Miguel Isern al Cementerio de Consell, de donde, como dijimos eran naturales.

El suceso causó profundo disgusto en Alcudia, formándose una manifestación que desfiló ante el Ayuntamiento, como protesta del hecho.

Se ha concentrado allí fuerza de la guardia civil.

DEL MAR Movimiento de buques

Procedentes de Ibiza llegaron ayer el paquebot "Antonio Mabat" con efectos, y el yate inglés "Diana".

Procedente de Cabrera, llegó ayer el "Ciudad de Alcudia"; con dos pasajeros.

Anoche, salió para Barcelona el vapor correo "Rey Jaime I", con 200 pasajeros.

También salió anoche para Ciudadela, el vapor del mismo nombre con 27 pasajeros.

Anoche salió igualmente el "Ciudad de Alicante", para Tarragona, con 40 pasajeros.

Fueron despachados ayer, para Barcelona y Mahón, los veleros "Carman" y "Bon Matí".

Regreso de la última colonia escolar de la Caja de Ahorros

Esta mañana ha regresado a Palma la última tanda de niños que durante un mes ha permanecido en el rústico caserío de San Agustín, en Cala Tápura, propiedad de la benemérita Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares, la que tantas alegrías y satisfacciones prodiga a esos pequeños que van desfilando durante todo el verano por aquella Colonia en donde tan bien atendidos están y tanto cariño encuentran, por lo que no es de extrañar que todos quieran volver al año siguiente, al evocar las agradables días pasados allí en donde tan bien se encontraron.

La tanda de niños que ha regresado hoy, ha efectuado, durante su estancia, distintas excursiones, visitando debidamente autorizados los Casales de Bellver y Bendina, los fuellos de Illetas y Son Santos, la fábrica de abonos químicos de Portopi y el Faro.

Como es muy natural, los niños regresan encantados de todas estas visitas.

Todos han aumentado en peso y perímetro.

En las oficinas de la Caja de Ahorros han sido recibidos por su digno Presidente Rdo. Sr. don Antonio Bosch y Mas y por el inteligente Director y alma de esas Colonias el abogado don Francisco Socias Ferragut y alto personal de la Casa.

Después de breve parlamento, el Presidente dando la bienvenida a los niños y felicitando al Director de la Colonia, el Profesor don Miguel A. Mar, y a los Auxiliares don Antonio Pesselló y don Rafael Barceló, los niños ejecutaron algunos canchales sencillos luego obsequiados con sendos paquetes de dulces.

Simón Garcés
Corredor de Comercio Colegiado
Baratillo, 15 Teléfono, 2261